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บทที่ 4 

ผลการวิเคราะหขอมูล 
 

การศึกษาความพึงพอใจของลูกคาตอศูนยบริการซอมรถจักรยานยนตของหาง

หุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต จังหวัดลําปาง  มีวัตถุประสงคเพ่ือศึกษาถึงความพอใจของลูกคาตอ

ศูนยบริการซอมรถจักรยานยนตหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต จังหวัดลําปาง  

การศึกษาครั้งนี้ใชแบบสอบถามเพ่ือการเก็บขอมูลจาก กลุมประชากรในเขต

อําเภอเถินท่ีเขามาใชบริการซอมรถจักรยานยนตจาก ศูนยบริการซอมรถจักรยานยนตของหาง

หุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต จังหวัดลําปาง จากจํานวน 400 ตัวอยาง และนําขอมูลท่ีไดจาก

แบบสอบถามมาทําการวิเคราะหโดยแบงออกเปน 4  สวน ดังนี้ 

สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของลูกคาท่ีเขามาใชบริการ 

  สวนท่ี 2 ขอมูลความความพึงพอใจของลูกคาตอศูนยบริการซอมรถจักรยานยนต

ของหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต จังหวัดลําปาง ท่ีมีตอสวนประสมการตลาดของธุรกิจบริการ 

(The Service Marketing Mix หรือ 7Ps) ไดแก ดานผลิตภัณฑ  ดานราคา  ดานชองทางการจัด

จําหนาย  ดานการสงเสริมการตลาด   ดานบุคคล  ดานลักษณะทางกายภาพ และดานกระบวนการ 

สวนท่ี 3 ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาตอศูนยบริการซอมรถจักรยานยนตของ

หางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต จังหวัดลําปาง ตอสวนประสมการตลาดบริการ จําแนกตามเพศ 

จําแนกตามอาชีพ จําแนกตามอายุการใชงานของรถ 

สวนท่ี 4 ปญหาและขอเสนอแนะท่ีลูกคาพบ ในการเขามาใชบริการซอม

รถจักรยานยนตจากหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต 
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สวนที่ 1  ขอมูลทั่วไปของลูกคาที่เขามาใชบริการ 

ตารางที่ 4.1  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 

เพศ จํานวน รอยละ 

ชาย 158 39.50 

หญิง 242 60.50 

รวม 400 100.00 

  

จากตารางท่ี 4.1   พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศหญิง รอยละ 60.50 และ

เพศชาย รอยละ 39.50 

 

ตารางที่ 4.2  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอาย ุ

อาย ุ จํานวน รอยละ 

ไมเกิน 20 ป 64 16.00 

21 - 30 ป 114 28.50 

31 - 40 ป 106 26.50 

41 - 50 ป 116 29.00 

51 ปขึ้นไป 0 0.00 

รวม 400 100.00 

 

จากตารางท่ี 4.2   พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุ 41 - 50 ป รอยละ 29.00 

รองลงมา คือ อายุ 21 - 30 ป รอยละ 28.50  อายุ 31 - 40 ป รอยละ 26.50  และไมเกิน 20 ป รอยละ 

16.00 
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ตารางที่ 4.3  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 

ระดับการศึกษาสูงสุด จํานวน รอยละ 

ประถมศึกษา (ป.1 - ป.6)      79 19.75 

มัธยมศึกษาตอนตน (ม.1 - ม.3) 97 24.25 

มัธยมศึกษาตอนปลาย (ปวช. หรือเทียบเทา) 128 32.00 

ประกาศนียบัตรวิชาชีพช้ันสูง (ปวส. หรือ

เทียบเทา) 60 15.00 

ปริญญาตรี                                31 7.75 

สูงกวาปริญญาตร ี 2 0.50 

อ่ืนๆ 3 0.75 

รวม 400 100.00 

หมายเหตุ: อื่นๆ ไดแกการศึกษานอกโรงเรียน 3 ราย 

 

จากตารางท่ี 4.3   พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีการศึกษาระดับมัธยมศึกษา

ตอนปลาย (ปวช. หรือเทียบเทา) รอยละ 32.00 รองลงมา คือ ระดับมัธยมศึกษาตอนตน (ม.1 - ม.3) 

รอยละ 24.25 ระดับประถมศึกษา (ป.1 - ป.6) รอยละ 19.75 ระดับประกาศนียบัตรวิชาชีพช้ันสูง 

(ปวส. หรือเทียบเทา) รอยละ 15.00 ระดับปริญญาตรี รอยละ 7.75 ระดับอ่ืนๆ รอยละ 0.75 และ

ระดับสูงกวาปริญญาตรี รอยละ 0.50  
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ตารางที่ 4.4  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอาชีพ 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 26 6.50 

คาขาย/ธุรกิจสวนตัว 38 9.50 

พนักงาน/ลูกจางบริษัท  52 13.00 

รับจางท่ัวไป 108 27.00 

แมบาน/พอบาน  61 15.25 

นักเรียน/นักศึกษา 65 16.25 

เกษตรกร  50 12.50 

รวม 400 100.00 
 

 จากตารางท่ี 4.4   พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอาชีพรับจางท่ัวไปมากท่ีสุด รอยละ 

27.00 รองลงมา คือ นักเรียน/นักศึกษา รอยละ 16.25 แมบาน/พอบาน รอยละ 15.25 พนักงาน/

ลูกจางบริษัท รอยละ 13.00 เกษตรกร รอยละ 12.50 คาขาย/ธุรกิจสวนตัว รอยละ 9.50 และรับ

ราชการ/รัฐวิสาหกิจ รอยละ 6.50   

 

ตารางที่ 4.5  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามรายไดโดยเฉล่ียตอเดือน 

รายไดโดยเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 

ไมเกิน 5,000 บาท  175 43.75 

5,000 – 7,500 บาท 131 32.75 

7,501 – 10,000 บาท  55 13.75 

10,001 – 20,000 บาท 26 6.50 

20,001 – 30,000 บาท 10 2.50 

30,000 บาทขึ้นไป 3 0.75 

รวม 400 100.00 

 

จากตารางท่ี 4.5   พบวาผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 5,000 บาท

มากท่ีสุด  รอยละ 43.75 รองลงมา คือ รายได 5,000 – 7,500 บาท รอยละ 32.75 รายได 7,501 – 
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10,000 บาท รอยละ 13.75 รายได 10,001 – 20,000 บาท รอยละ 6.50 รายได 20,001 – 30,000 บาท 

รอยละ 2.50 และรายได 30,000 บาทขึ้นไป รอยละ 0.75   

 

ตารางที่ 4.6  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามย่ีหอรถจักรยานยนตท่ี

ปจจุบันเปนเจาของ 

ยี่หอรถจักรยานยนตท่ีปจจุบันเปนเจาของ จํานวน รอยละ 

HONDA  372 93.00 

YAMAHA 49 12.25 

KAWAZAKI 5 1.25 

SUZUKI 12 3.00 

TIGER 1 0.25 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 

 

จากตารางท่ี 4.6  พบวาผูตอบแบบสอบถามเปนเจาของรถจักรยานยนตยี่หอ HONDA 

มากท่ีสุด รอยละ 93.00 รองลงมา คือ ย่ีหอ YAMAHA รอยละ 12.25 ยี่หอ SUZUKI  รอยละ 3.00 

ยี่หอ KAWAZAKI  รอยละ 1.25 และย่ีหอ TIGER  รอยละ 0.25 

 

ตารางที่ 4.7  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามขนาดซีซีของ

รถจักรยานยนต 

ขนาดซีซีของรถจักรยานยนต จํานวน รอยละ 

ไมเกิน หรือเทากับ 100 ซีซี  85 21.25 

101-150 ซีซี 306 76.50 

มากกวา 150 ซีซี ขึ้นไป  9 2.25 

รวม 400 100.00 

 

จากตารางท่ี 4.7  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีรถจักรยานยนตขนาด 101-150 ซีซี มาก

ท่ีสุด รอยละ 76.50 รองลงมา คือ ไมเกิน หรือเทากับ 100 ซีซี 21.25 และมากกวา 150 ซีซี ขึ้นไป 

รอยละ 2.25 
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ตารางที่ 4.8  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอายุการใชงานของรถ 

อายุการใชงานของรถ จํานวน รอยละ 

ต่ํากวา 1 ป  63 15.75 

1-2 ป 100 25.00 

3-4 ป  116 29.00 

มากกวา 4 ป 121 30.25 

รวม 400 100.00 

 

จากตารางท่ี 4.8  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอายุการใชงานของรถมากกวา 4 ป มาก

ท่ีสุด รอยละ 30.25 รองลงมา คือ อายุการใชงาน 3-4 ป รอยละ 29.00 อายุการใชงาน 1-2 ป รอยละ 

25.00 และอายุการใชงานต่ํากวา 1 ป รอยละ 15.75  

 

ตารางที่ 4.9  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการตรวจเช็ครถโดย

เฉล่ียตอป 

การตรวจเช็ครถโดยเฉล่ียตอป จํานวน รอยละ 

1-2 ครั้ง  132 33.00 

3-4 ครั้ง 166 41.50 

5 ครั้ง ขึ้นไป 102 25.50 

รวม 400 100.00 

 

จากตารางท่ี 4.9  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีการตรวจเช็ครถโดยเฉล่ียตอป 3-4 ครั้ง 

มากท่ีสุด รอยละ 41.50 รองลงมา คือ 1-2 คร้ัง รอยละ 33.00 และ 5 ครั้ง ขึ้นไป รอยละ 25.50  
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ตารางที่ 4.10 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามคาใชจายเฉล่ียในการใช

บริการซอมบํารุงรถจักรยานยนตใน 1 ครั้ง 

คาใชจายเฉล่ียในการใชบริการซอมบํารุง

รถจักรยานยนตใน 1 ครั้ง 

จํานวน รอยละ 

ไมเกิน 500 บาท  241 60.25 

500-1,000 บาท 137 34.25 

1,001-2,000 บาท   21 5.25 

2,001-3,000 บาท 1 0.25 

3,000 บาท ขึ้นไป  0 0.00 

รวม 400 100.00 

 

จากตารางตารางท่ี 4.10  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีคาใชจายเฉล่ียในการใชบริการ

ซอมบํารุงรถจักรยานยนตใน 1 ครั้ง จํานวนเงินไมเกิน 500 บาท มากท่ีสุด รอยละ 60.25 รองลงมา 

คือ จํานวนเงิน 500-1,000 บาท รอยละ 34.25 จํานวนเงิน 1,001-2,000 บาท รอยละ 5.25 และจํานวน

เงิน 2,001-3,000 บาท รอยละ 0.25 
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ตารางที่ 4.11 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเหตุผลในการนํารถเขา

รับบริการท่ีศูนยบริการหจก.เถินธวัชยนต 

เหตุผลในการนํารถเขารับบริการท่ี

ศูนยบริการหจก.เถินธวัชยนต 

จํานวน รอยละ 

ช่ือเสียงของรานเปนท่ีรูจักท่ัวไป  240 60.00 

มีอะไหลครบครัน 211 52.75 

คุณภาพของงานซอมบํารุงด ี  180 45.00 

ราคาคาซอมถูกกวารานอ่ืน 32 8.00 

เครื่องมือและอุปกรณท่ีใชซอมบํารุงมีความ

ทันสมัย 159 39.75 

สถานท่ีอยูในทําเลที่มีความสะดวกในการ

เดินทาง 175 43.75 

อ่ืนๆ 18 4.50 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 

     อื่นๆ ไดแก ไดรับการแนะนําใหมาซอม จํานวน 18 ราย 

 

จากตารางตารางท่ี 4.11  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีเหตุผลในการนํารถเขารับบริการ

ท่ีศูนยบริการหจก.เถินธวัชยนต คือ ช่ือเสียงของรานเปนท่ีรูจักท่ัวไป มากท่ีสุด รอยละ 60.00 

รองลงมา คือ มีอะไหลครบครัน รอยละ 52.75 คุณภาพของงานซอมบํารุงดี รอยละ 45.00 สถานท่ี

อยูในทําเลท่ีมีความสะดวกในการเดินทาง รอยละ 43.75 เครื่องมือและอุปกรณท่ีใชซอมบํารุงมี

ความทันสมัย รอยละ 39.75 ราคาคาซอมถูกกวารานอ่ืน รอยละ 8.00 และอ่ืนๆ รอยละ 4.50 
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ตารางที่ 4.12 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเม่ือใดท่ีจะซอมบํารุง

รถจักรยานยนต 

เม่ือใดท่ีจะซอมบํารุงรถจกัรยานยนต จํานวน รอยละ 

เม่ือถึงระยะเวลาการตรวจเช็ค/เปล่ียน

น้ํามันเคร่ือง 333 83.25 

เม่ือประสบอุบัติเหตุและรถมีความเสียหาย 115 28.75 

เม่ือมีอะไหลรถบางรายการชํารุด 256 64.00 

เม่ือตองการตกแตงเพ่ิมเติมเพ่ือเพ่ิมความ

แรงและความสวยงาม  34 8.50 

อ่ืนๆ 10 2.50 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 

     อื่นๆ ไดแก ไดรับการแนะนําใหมาซอม จํานวน 10 ราย 

 

จากตารางตารางท่ี 4.12  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีการซอมบํารุงรถจักรยานยนตเม่ือ

ถึงระยะเวลาการตรวจเช็ค/เปล่ียนน้ํามันเคร่ือง มากท่ีสุด  รอยละ 83.25  รองลงมา คือ เม่ือมีอะไหล

รถบางรายการชํารุด รอยละ 64.00 เมื่อประสบอุบัติเหตุและรถมีความเสียหาย รอยละ 28.75 เมื่อ

ตองการตกแตงเพ่ิมเติมเพ่ือเพ่ิมความแรงและความสวยงาม รอยละ 8.50 และอ่ืนๆ รอยละ 2.50 

 

ตารางที่ 4.13 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามชนิดของอะไหลท่ี

ตองการเปล่ียน 

ชนิดของอะไหลท่ีตองการเปล่ียน จํานวน รอยละ 

อะไหลแท  351 87.75 

อะไหลเทียม 35 8.75 

อะไหลเกา หรืออะไหลมือสอง 6 1.50 

อ่ืนๆ 8 2.00 

รวม 400 100.00 

หมายเหตุ : อื่นๆ ไดแก อะไหลเดิมซอมใหดีอีกครั้ง จํานวน 8 ราย 
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 จากตารางท่ี 4.13  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีตองการเปล่ียนอะไหลแท มากท่ีสุด  

รอยละ 87.75 รองลงมา คือ อะไหลเทียม รอยละ 8.75 อะไหลอ่ืนๆ รอยละ 2.00 และอะไหลเกา 

หรืออะไหลมือสอง รอยละ 1.50 

 

ตารางที่ 4.14 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามบุคคลท่ีมีผลตอการ

ตัดสินใจของในการเลือกรานเพื่อเขารับบริการซอมบํารุงรถจักรยานยนตมากท่ีสุด 

บุคคลท่ีมีผลตอการตัดสินใจของในการ

เลือกรานเพื่อเขารับบริการซอมบํารุง

รถจักรยานยนตมากท่ีสุด 

จํานวน รอยละ 

เพ่ือน/ผูรวมงาน  107 26.75 

สมาชิกในครอบครัว 255 63.75 

ตัวแทนหรือบริษัทประกันภัย 10 2.50 

อ่ืนๆ 28 7.00 

รวม 400 100.00 

หมายเหตุ : อื่นๆ ไดแก ตัวเอง 28 ราย 

 

จากตารางตารางท่ี 4.14  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีบุคคลท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือก

รานเพื่อเขารับบริการซอมบํารุงรถจักรยานยนตจากสมาชิกในครอบครัวมากท่ีสุด  รอยละ 63.75 

รองลงมา คือ เพ่ือน/ผูรวมงาน รอยละ 26.75 อ่ืนๆ รอยละ 7.00 และตัวแทนหรือบริษัทประกันภัย 

รอยละ 2.50 
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ตารางที่ 4.15 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามบริการอะไรบาง ท่ีรับ

บริการจากศูนยบริการหางหุนสวนจํากัดเถินสวนจํากัดเถินธวัชยนต 

บริการอะไรบาง ท่ีรบับริการจาก

ศูนยบริการหางเถินสวนจํากัดเถินธวัชยนต 

จํานวน รอยละ 

เปล่ียนถายน้ํามันเคร่ือง  354 88.50 

ซอมและเปล่ียนอะไหล 292 73.00 

ตกแตงรถใหสวยงาม 31 7.75 

ตกแตงรถใหแรงขึ้น 23 5.75 

เปล่ียนสีรถใหม  9 2.25 

อ่ืนๆ 2 0.50 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 

 

จากตารางท่ี 4.15  พบวาผูตอบแบบสอบถามรับบริการเปล่ียนถายน้ํามันเครื่องมาก

ท่ีสุด รอยละ 88.50 รองลงมา คือ ซอมและเปล่ียนอะไหล รอยละ 73.00 ตกแตงรถใหสวยงาม รอย

ละ 7.75 ตกแตงรถใหแรงขึ้น รอยละ 5.75 เปล่ียนสีรถใหม  รอยละ 2.25 และอ่ืนๆ รอยละ 0.50 

 

ตารางที่ 4.16  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความพอใจเม่ือรับ

บริการจากศูนยบริการหางหุนสวนจํากัดเถินสวนจํากัดเถินธวัชยนต 

 

ระดับความพอใจ จํานวน รอยละ 

มากท่ีสุด 77 19.25 

มาก 258 64.50 

ปานกลาง 63 15.75 

นอย 1 0.25 

นอยท่ีสุด 1 0.25 

รวม 155 100.00 

  

จากตารางท่ี 4.16 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีระดับความพอใจเม่ือรับบริการจาก

ศูนยบริการหางหุนสวนจํากัดเถินสวนจํากัดเถินธวัชยนตในระดับมาก  รอยละ 64.50 รองลงมา คือ 

มากท่ีสุด รอยละ 19.25 ปานกลาง รอยละ 15.75  นอย และนอยท่ีสุด รอยละ 0.25 
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สวนที่ 2 ขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของลูกคาตอศูนยบริการซอมรถจักรยานยนตของหาง
หุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต จังหวัดลําปาง 

ตารางที่ 4.17  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 

จําแนกตามปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ดานผลิตภัณฑ 

ระดับความพึงพอใจ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 

รอยละ 

จํานวน 

รอยละ 

จํานวน 

รอยละ 

ความนาเช่ือถือของศูนยบริการ  

หจก.เถินธวัชยนต 

90 239 68 3 0 4.04 

มาก 
2 

22.50 59.75 17.00 0.75 0.00 

คุณภาพของการซอมบํารุง

รถจักรยานยนต 

59 242 97 2 0 3.90 

มาก 
5 

14.75 60.50 24.25 0.50 0.00 

ความหลากหลายของอะไหลแท 

และอะไหลเทียม 

81 231 86 1 1 3.98 

มาก 
3 

20.25 57.75 21.50 0.25 0.25 

ความพรอมของอะไหลในการ

ใหบริการแกลูกคา 

92 

23.00 

239 

59.75 

68 

17.00 

1 

0.25 

0 

0.00 

4.06 

มาก 
1 

การรับประกันคุณภาพการซอม

รถจักรยานยนต 

80 210 102 8 0 3.91 

มาก 
4 

20.00 52.50 25.50 2.00 0.00 

คาเฉล่ียรวม 
3.98 

มาก 
 

 

 จากตารางท่ี 4.17   พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ

โดยรวม มีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.98) ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับ

มาก เรียงลําดับ คือ ความพรอมของอะไหลในการใหบริการแกลูกคา  (คาเฉล่ีย 4.06) ความ

นาเช่ือถือของศูนยบริการ หจก.เถินธวัชยนต (คาเฉล่ีย 4.04) ความนาเช่ือถือของอะไหลท่ีนํามา

เปล่ียนใหกับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.98) การรับประกันคุณภาพการซอมรถจักรยานยนต (คาเฉล่ีย 3.91) 

และคุณภาพของการซอมบํารุงรถจักรยานยนต (คาเฉล่ีย 3.90) 

 
 



 25

ตารางที่ 4.18 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 

จําแนกตามปจจัยดานราคา 

ดานราคา 

ระดับความพึงพอใจ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด มาก 
ปาน

กลาง 
นอย 

นอย

ท่ีสุด 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 

รอยละ 
จํานวน 

รอยละ 
จํานวน 

รอยละ 
ความเหมาะสมของราคากับ

คุณภาพของการซอม 

47 204 143 6 0 3.73 

มาก 
1 

11.75 51.00 35.75 1.50 0.00 

ความเหมาะสมในการกําหนด

ราคาคาแรงในการใหบริการ 

40 192 161 6 1 3.66 

มาก 
3 

10.00 48.00 40.25 1.50 0.25 

ความเหมาะสมในการกําหนด

ราคาอะไหลในศูนยบริการ 

47 188 155 10 0 3.68 

มาก 
2 

11.75 47.00 38.75 2.50 0.00 

คาเฉล่ียรวม 
3.69 

มาก 
 

 

จากตารางท่ี 4.18  พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวม 

มีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.69) ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 

เรียงลําดับ คือ ความเหมาะสมของราคากับคุณภาพของการซอม (คาเฉล่ีย 3.73) ความเหมาะสมใน

การกําหนดราคาอะไหลในศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 3.68) และความเหมาะสมในการกําหนดราคา

คาแรงในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.66) 
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ตารางที่ 4.19  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 

จําแนกตามปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

ดานชองทางการจัดจําหนาย 

ระดับความพึงพอใจ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด มาก 
ปาน

กลาง 
นอย 

นอย

ท่ีสุด 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 

รอยละ 

จํานวน 

รอยละ 

จํานวน 

รอยละ 

ความสะดวกในการเดินทาง

มาใชบริการท่ีศูนยบริการ

ของหางหุนสวนจํากัดเถิน

ธวัชยนต 

93 236 65 5 1 4.04 

1 
23.25 59.00 16.25 1.25 0.25 มาก 

ความสะดวกในการติดตอกับ

ศูนยบริการ 

90 237 71 2 0 4.04 

มาก 
1 

22.50 59.25 17.75 0.50 0.00 

ความสะดวกดานการ

ใหบริการ รับ-สง 

รถจักรยานยนตนอกสถานท่ี

แกลูกคา 

68 214 97 14 7 

3.81 

มาก 
2 

17.00 53.50 24.25 3.50 1.75 

คาเฉล่ียรวม 
3.96 

มาก 
 

 

จากตารางท่ี 4.19   พบวาปจจัยดานการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามมีความพึง

พอใจโดยรวม มีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.96) ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูใน

ระดับมาก เรียงลําดับ คือ ความสะดวกในการเดินทางมาใชบริการท่ีศูนยบริการของหางหุนสวน

จํากัดเถินธวัชยนต และความสะดวกในการติดตอกับศูนยบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.04) และความ

สะดวกดานการใหบริการ รับ-สง รถจักรยานยนตนอกสถานท่ีแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.81) 
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ตารางที่ 4.20  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 

จําแนกตามปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

ดานการสงเสริมการตลาด 

ระดับความพึงพอใจ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด มาก 
ปาน

กลาง 
นอย 

นอย

ท่ีสุด 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 

รอยละ 

จํานวน 

รอยละ 

จํานวน 

รอยละ 

การจัดโปรโมช่ัน ลดราคา

อะไหล ใหกับลูกคา 

86 173 115 16 10 3.77 

มาก 
3 

21.50 43.25 28.75 4.00 2.50 

การสงไปรษณียบัตรแนะนํา

ใหลูกคาเขามารับบริการ 

90 189 97 22 2 3.86 

มาก 
2 

22.50 47.25 24.25 5.50 0.50 

การบริการตรวจเช็คฟรีนอก

สถานท่ีแกลูกคา 

68 168 145 13 6 3.70 

มาก 
4 

17.00 42.00 36.25 3.25 1.50 

การประชาสัมพันธขาวสาร

ของศูนยบริการในรูปแบบ

ตางๆ ท้ังจากคล่ืนวิทยุ รถ

กระจายเสียงและปายประกาศ 

109 182 99 9 1 3.97 

1 
27.25 45.50 24.75 2.25 0.25 มาก 

การสมนาคุณแกลูกคาใน

เทศกาลตางๆเชน แถมรมชวง

ฤดูฝน 

61 178 132 20 9 3.66 

5 
15.25 44.50 33.00 5.00 2.25 มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.79 

มาก 
 

 

จากตารางท่ี 4.20   พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามมีความ

พึงพอใจโดยรวม มีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.79) ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยู

ในระดับมาก เรียงลําดับ คือ การประชาสัมพันธขาวสารของศูนยบริการในรูปแบบตางๆ ท้ังจาก

คล่ืนวิทยุ รถกระจายเสียงและปายประกาศ (คาเฉล่ีย 3.97) การสงไปรษณียบัตรแนะนําใหลูกคาเขา

มารับบริการ (คาเฉล่ีย 3.86) การจัดโปรโมช่ัน ลด ราคาอะไหลใหกับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.77) การ

บริการตรวจเช็คฟรีนอกสถานท่ีแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.70) และการสมนาคุณแกลูกคาในเทศกาลตางๆ 

(คาเฉล่ีย 3.66)  
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ตารางที่ 4.21  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 

จําแนกตามปจจัยดานบุคคล 

ดานบุคคล 

ระดับความพึงพอใจ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด มาก 
ปาน

กลาง 
นอย 

นอย

ท่ีสุด 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 

รอยละ 

จํานวน 

รอยละ 

จํานวน 

รอยละ 

การใหคําแนะนําของพนักงาน

รับรถ เม่ือลูกคาเขามาในราน 

100 218 76 5 1 4.03 
3 

25.00 54.50 19.00 1.25 0.25 มาก 

ความรู ประสบการณและ

ความชํานาญการของพนักงาน

รับรถ 

81 218 99 2 0 3.95 

8 
20.25 54.50 24.75 0.50 0.00 มาก 

ความมีมนุษยสัมพันธของ

พนักงาน 

103 227 65 4 1 4.07 
2 

25.75 56.75 16.25 1.00 0.25 มาก 

ความสุภาพในการใชคําพูด

ของพนักงานตอลูกคา 

101 212 81 4 2 4.02 
4 

25.25 53.00 20.25 1.00 0.50 มาก 

การแสดงกิริยาของพนักงาน

ตอลูกคา 

98 210 84 8 0 4.00 
5 

24.50 52.50 21.00 2.00 0.00 มาก 

ความเหมาะสมในการแตงกาย

ของพนักงาน 

122 196 78 4 0 4.09 
1 

30.50 49.00 19.50 1.00 0.00 มาก 

ความกระตือรือรนของ

พนักงานท่ีมีตอลูกคา 

91 213 88 6 2 3.96 
7 

22.75 53.25 22.00 1.50 0.50 มาก 

ความรู ประสบการณและ

ความชํานาญของชางซอม 

74 225 95 5 1 3.92 

มาก 
9 

18.50 56.25 23.75 1.25 0.25 

ความถูกตองในการรับเงิน 

ทอนเงินของพนักงาน 

93 222 79 5 1 4.00 

มาก 
5 

23.25 55.50 19.75 1.25 0.25 

ความชัดเจนในการแจงให

ลูกคาทราบถึงละเอียดในการ

ซอม 

79 220 91 9 1 
3.92 

มาก 
9 

19.75 55.00 22.75 2.25 0.25 
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ตารางที่ 4.21  (ตอ) 

ดานบุคคล 

ระดับความพึงพอใจ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด มาก 
ปาน

กลาง 
นอย 

นอย

ท่ีสุด 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 

รอยละ 

จํานวน 

รอยละ 

จํานวน 

รอยละ 

ความเพียงพอของพนักงานใน

การใหบริการแกลูกคา 

70 

17.50 

203 

50.75 

110 

27.50 

12 

3.00 

5 

1.25 

3.80 
11 

มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.98  

มาก  

 

จากตารางท่ี 4.21   พบวาปจจัยดานบุคคล ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ

โดยรวม มีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.98) ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับ

มาก เรียงลําดับ คือ ความเหมาะสมในการแตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.09) ความมีมนุษย

สัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.07) การใหคําแนะนําของพนักงานรับรถ เม่ือลูกคาเขามาในราน 

(คาเฉล่ีย 4.03) ความสุภาพในการใชคําพูดของพนักงานตอลูกคา (คาเฉล่ีย 4.02) การแสดงกิริยาของ

พนักงานตอลูกคา และความถูกตองในการรับเงิน ทอนเงินของพนักงาน เทากัน (คาเฉล่ีย 4.00) 

ความกระตือรือรนของพนักงานท่ีมีตอลูกคา (คาเฉล่ีย 3.96) ความรู ประสบการณและความชํานาญ

การของพนักงานรับรถ (คาเฉล่ีย 3.95) ความรู ประสบการณและความชํานาญของชางซอม และ

ความชัดเจนในการแจงใหลูกคาทราบถึงละเอียดในการซอม เทากัน (คาเฉล่ีย 3.92) และความ

เพียงพอของพนักงานในการใหบริการแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.80) 
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ตารางที่ 4.22  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนก

ตามปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 

ดานลักษณะทางกายภาพ 

ระดับความพึงพอใจ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด มาก 
ปาน

กลาง 
นอย 

นอย

ท่ีสุด 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 

รอยละ 

จํานวน 

รอยละ 

จํานวน 

รอยละ 

ความโดดเดนของปายช่ือราน 140 206 50 4 0 4.21 
1 

35.00 51.50 12.50 1.00 0.00 มาก 

ความสะดวกในการจอดรถ

ของลูกคา 

79 194 109 11 7 3.82 
9 

19.75 48.50 27.25 2.75 1.75 มาก 

ความเหมาะสมของพ้ืนท่ี

พักผอนของลูกคา ในระหวาง

รอซอม 

71 198 123 7 1 3.83 

8 
17.75 49.50 30.75 1.75 0.25 มาก 

ความสวยงาม การตกแตง

ภายในบริเวณของศูนยบริการ 

70 213 111 6 0 3.87 
7 

17.50 53.25 27.75 1.50 0.00 มาก 

ความสะอาดของพ้ืนท่ีภายใน

ศูนยบริการ 

81 238 79 2 0 4.00 
3 

20.25 59.50 19.75 0.50 0.00 มาก 

ความเหมาะสมของแสงสวาง

ภายในศูนยบริการ 

70 242 84 3 1 3.94 
5 

17.50 60.50 21.00 0.75 0.25 มาก 

การถายเทอากาศภายใน

ศูนยบริการ 

82 214 98 6 0 3.93 

มาก 
6 

20.50 53.50 24.50 1.50 0.00 

ความเปนระเบียบของพ้ืนท่ีใน

ศูนยบริการ 

83 235 80 2 0 4.00 

มาก 
3 

20.75 58.75 20.00 0.50 0.00 

ความสะอาดและทันสมัยของ

ชุดอุปกรณเครื่องมือชาง 

80 247 71 1 1 4.01 

มาก 
2 

20.00 61.75 17.75 0.25 0.25 

คาเฉล่ียรวม 
3.95 

มาก 
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จากตารางท่ี 4.22   พบวาปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถามมีความ

พึงพอใจโดยรวม มีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.95) ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยู

ในระดับมาก เรียงลําดับ คือ ความโดดเดนของปายช่ือราน (คาเฉล่ีย 4.21) ความสะอาดและทันสมัย

ของชุดอุปกรณเครื่องมือชาง (คาเฉล่ีย 4.01) ความสะอาดของพื้นท่ีภายในศูนยบริการ และความ

เปนระเบียบของพ้ืนท่ีในศูนยบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.00) ความเหมาะสมของแสงสวางภายใน

ศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 3.94) การถายเทอากาศภายในศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 3.93) ความสวยงาม การ

ตกแตงภายในบริเวณของศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 3.87) ความเหมาะสมของพ้ืนท่ีพักผอนของลูกคา ใน

ระหวางรอซอม (คาเฉล่ีย 3.83) และความสะดวกในการจอดรถของลูกคา (คาเฉล่ีย 3.82) 
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ตารางที่ 4.23  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม 

จําแนกตามปจจัยดานกระบวนการ 

ดานกระบวนการ 

ระดับความพึงพอใจ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด มาก 
ปาน

กลาง 
นอย 

นอย

ท่ีสุด 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 

รอยละ 

จํานวน 

รอยละ 

จํานวน 

รอยละ 

ความรวดเร็วในการทักทาย

ลูกคาของพนักงาน 

99 200 96 5 0 3.98 
1 

24.75 50.00 24.00 1.25 0.00 มาก 

ความถูกตองในการส่ือสาร

ระหวางพนักงานกับลูกคา 

88 213 98 1 0 3.97 
2 

22.00 53.25 24.50 0.25 0.00 มาก 

ความรวดเร็วในการประเมิน

ราคาคาบริการใหแกลูกคา 

65 203 128 4 0 3.82 
7 

16.25 50.75 32.00 1.00 0.00 มาก 

ระยะเวลาท่ีลูกคาตองรอ ตั้งแต

ลูกคาเดินเขามาจนกระท้ังออก

จากรานไป 

56 178 135 28 2 3.72 

9 14.00 44.50 33.75 7.00 0.50 มาก 

ความเร็วในการซอม

รถจักรยานยนตของชาง 

49 195 139 14 3 3.68 
10 

12.25 48.75 34.75 3.50 0.75 มาก 

ความเรียบรอยของรถ เม่ือผาน

การตรวจเช็คและซอมบํารุง 

64 213 119 4 0 3.84 
6 

16.00 53.25 29.75 1.00 0.00 มาก 

ความสะดวกในการชําระเงิน

ของลูกคา 

68 222 102 5 3 3.87 

มาก 
4 

17.00 55.50 25.50 1.25 0.75 

ความสะดวกในการเคลมและ

เปล่ียนสินคา 

57 214 118 10 1 3.79 
8 

14.25 53.50 29.50 2.50 0.25 มาก 

ความรวดเร็วในการรับชําระ

เงินของพนักงาน 

74 

18.50 

209 

52.25 

106 

26.50 

10 

2.50 

1 

0.25 

3.86 

มาก 
5 

ความสะดวกของลูกคาในการ

รับบริการแบบครบวงจร 

67 

16.75 

233 

58.25 

94 

23.50 

6 

1.50 

0 

0.00 

3.90 

มาก 
3 

แปลคาเฉล่ียรวม 
3.84 

มาก 
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จากตารางท่ี 4.23   พบวาปจจัยดานกระบวนการ ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ

โดยรวม มีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.84) ปจจัยยอยมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับ

มาก เรียงลําดับ คือ ความรวดเร็วในการทักทายลูกคาของพนักงาน (คาเฉล่ีย 3.98) ความถูกตองใน

การส่ือสารระหวางพนักงานกับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.97) ความสะดวกของลูกคาในการรับบริการแบบ

ครบวงจร (คาเฉล่ีย 3.90) ความสะดวกในการชําระเงินของลูกคา (คาเฉล่ีย 3.87) ความรวดเร็วใน

การรับชําระเงินของพนักงาน (คาเฉล่ีย 3.86) ความเรียบรอยของรถ เม่ือผานการตรวจเช็คและซอม

บํารุง (คาเฉล่ีย 3.84) ความรวดเร็วในการประเมินราคาคาบริการใหแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.82) ความ

สะดวกในการเคลมและเปล่ียนสินคา (คาเฉล่ีย 3.79) ระยะเวลาท่ีลูกคาตองรอ ตั้งแตลูกคาเดินเขามา

จนกระท้ังออกจากรานไป (คาเฉล่ีย 3.72) และความเร็วในการซอมรถจักรยานยนตของชาง 

(คาเฉล่ีย 3.68) 

 
ตารางที่ 4.24  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยสวน

ประสมการตลาดบริการ     

ปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการ 
รวม 

คาเฉล่ีย ระดับความพึงพอใจ ลําดับ 

ดานผลิตภัณฑ 3.98 มาก 1 

ดานราคา 3.69 มาก 7 

ดานชองทางการจัดจําหนาย 3.96 มาก 3 

ดานการสงเสริมการตลาด 3.79 มาก 6 

ดานบุคคล 3.98 มาก 1 

ดานลักษณะทางกายภาพ 3.95 มาก 4 

ดานกระบวนการ 3.84 มาก 5 

 
จากตารางท่ี 4.24   พบวาปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ ผูตอบแบบสอบถามมีความพึง

พอใจโดยรวมอยูในระดับมาก เรียงลําดับ คือ ดานผลิตภัณฑ และดานบุคคล เทากัน (คาเฉล่ีย 3.98)  

ดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 3.96) ดานลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 3.95)  ดาน

กระบวนการ (คาเฉล่ีย 3.84)  ดานการสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 3.79) และดานราคา (คาเฉล่ีย 

3.69)   
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สวนที่ 3 ขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจของลูกคาตอศูนยบริการซอมรถจักรยานยนตของหาง
หุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต จังหวัดลําปาง ตอสวนประสมการตลาดบริการ 7 P’s จําแนกตามขอมูล
ที่เขามาใชบริการ 
ตารางที่ 4.25  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน

ผลิตภัณฑ จําแนกตามเพศ 

ดานผลิตภัณฑ 

เพศ 

ชาย 
N=158 

หญิง 
N=242 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
ความนาเช่ือถือของศูนยบริการ  

หจก.เถินธวัชยนต 

4.07 4.02 

มาก มาก 
คุณภาพของการซอมบํารุงรถจักรยานยนต 3.94 3.86 

มาก มาก 
ความหลากหลายของอะไหลแท และอะไหลเทียม 3.95 3.99 

มาก มาก 
ความพรอมของอะไหลในการใหบริการแกลูกคา 4.07 4.05 

มาก มาก 
การรับประกันคุณภาพการซอมรถจักรยานยนต 3.94 3.88 

มาก มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.99 3.96 

มาก มาก 

 

จากตารางท่ี 4.25   พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ

โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ เพศชาย (คาเฉล่ีย 3.95) และเพศหญิง (คาเฉล่ีย 3.94) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ความ

นาเช่ือถือของศูนยบริการ หจก.เถินธวัชยนต  และความพรอมของอะไหลในการใหบริการแกลูกคา 

เทากัน (คาเฉล่ีย 4.07)  ความหลากหลายของอะไหลแท และอะไหลเทียม (คาเฉล่ีย 3.95) คุณภาพ

ของการซอมบํารุงรถจักรยานยนต และการรับประกันคุณภาพการซอมรถจักรยานยนต เทากัน 

(คาเฉล่ีย 3.94)  
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ผูตอบแบบสอบถามเพศหญงิ มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ความ

พรอมของอะไหลในการใหบริการแกลูกคา (คาเฉล่ีย 4.05) ความนาเช่ือถือของศูนยบริการ หจก.

เถินธวัชยนต (คาเฉล่ีย 4.02) และความหลากหลายของอะไหลแท และอะไหลเทียม (คาเฉล่ีย 3.99)  

 
ตารางที่ 4.26 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา 

จําแนกตามเพศ 

ดานราคา 

เพศ 

ชาย 
N=158 

หญิง 
N=242 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
ความเหมาะสมของราคากับคุณภาพของการซอม 3.77 3.70 

มาก มาก 

ความเหมาะสมในการกําหนดราคาคาแรงในการ

ใหบริการ 

3.73 3.62 

มาก มาก 
ความเหมาะสมในการกําหนดราคาอะไหลใน

ศูนยบริการ 

3.77 3.62 

มาก มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.76 3.65 

มาก มาก 

 

จากตารางท่ี 4.26  พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมมี

คาเฉล่ียในระดับมาก คือ เพศชาย (คาเฉล่ีย 3.76) และเพศหญิง (คาเฉล่ีย 3.65) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด คือ ความเหมาะสมของ

ราคากับคุณภาพของการซอม และความเหมาะสมในการกําหนดราคาอะไหลในศูนยบริการ มี

คาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 3.77) และความเหมาะสมในการกําหนดราคาคาแรงในการใหบริการ 

(คาเฉล่ีย 3.73) อยูในระดับมาก 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด คือ ความเหมาะสมของ

ราคากับคุณภาพของการซอม (คาเฉล่ีย 3.70) ความเหมาะสมในการกําหนดราคาคาแรงในการ

ใหบริการ และความเหมาะสมในการกําหนดราคาอะไหลในศูนยบริการ มีคาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 

3.62)  
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ตารางที่ 4.27 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานชอง

ทางการจัดจําหนาย จําแนกตามเพศ 

ดานชองทางการจัดจําหนาย 

เพศ 

ชาย 
N=158 

หญิง 
N=242 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
ความสะดวกในการเดินทางมาใชบริการท่ีศูนยบริการ

ของหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต 

3.99 

มาก 

4.07 

มาก 

ความสะดวกในการติดตอกับศูนยบริการ 4.03 4.05 

มาก มาก 

ความสะดวกดานการใหบริการ รับ-สง 

รถจักรยานยนตนอกสถานท่ีแกลูกคา 

3.82 3.80 

มาก มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.95 3.97 

มาก มาก 

 

จากตารางท่ี 4.27  พบวาปจจัยดานการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ

โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ เพศชาย (คาเฉล่ีย 3.95) และเพศหญิง (คาเฉล่ีย 3.97) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ความ

สะดวกในการติดตอกับศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 4.03) ความสะดวกในการเดินทางมาใชบริการท่ี

ศูนยบริการของหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต (คาเฉล่ีย 3.99) และความสะดวกดานการใหบริการ 

รับ-สง รถจักรยานยนตนอกสถานท่ีแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.82) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ความ

สะดวกในการเดินทางมาใชบริการท่ีศูนยบริการของหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต (คาเฉล่ีย 4.07) 

ความพรอมของอะไหลในการใหบริการแกลูกคา และความสะดวกในการติดตอกับศูนยบริการ มี

คาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 4.05) ความสะดวกดานการใหบริการ รับ-สง รถจักรยานยนตนอกสถานท่ี

แกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.80)  
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ตารางที่ 4.28 แสดง คาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการ

สงเสริมการตลาด จําแนกตามเพศ 

ดานการสงเสริมการตลาด 

เพศ 

ชาย 
N=158 

หญิง 
N=242 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
การจัดโปรโมช่ัน ลด ราคาอะไหลใหกับลูกคา 3.83 3.74 

มาก มาก 

การสงไปรษณียบัตรแนะนําใหลูกคาเขามารับบริการ 3.84 3.87 

มาก มาก 

การบริการตรวจเช็คฟรีนอกสถานท่ีแกลูกคา 3.73 3.67 

มาก มาก 

การประชาสัมพันธขาวสารของศูนยบริการในรูปแบบ

ตางๆ ท้ังจากคล่ืนวิทยุ รถกระจายเสียงและปายประกาศ 

4.00 3.95 

มาก มาก 

การสมนาคุณแกลูกคาในเทศกาลตาง  ๆเชนแถมรมชวงฤดุ

ฝน 

3.72 3.62 

มาก มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.82 3.77 

มาก มาก 

 
 

จากตารางท่ี 4.28  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามมีความพึง

พอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ เพศชาย (คาเฉล่ีย 3.82) และเพศหญิง (คาเฉล่ีย 3.77) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ การ

ประชาสัมพันธขาวสารของศูนยบริการในรูปแบบตางๆ ท้ังจากคล่ืนวิทยุ รถกระจายเสียงและปาย

ประกาศ (คาเฉล่ีย 4.00) การสงไปรษณียบัตรแนะนําใหลูกคาเขามารับบริการ(คาเฉล่ีย 3.84) และ

การจัดโปรโมช่ัน ลด ราคาอะไหลใหกับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.83)  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ การ

ประชาสัมพันธขาวสารของศูนยบริการในรูปแบบตางๆ ท้ังจากคล่ืนวิทยุ รถกระจายเสียงและปาย

ประกาศ (คาเฉล่ีย 3.95) การสงไปรษณียบัตรแนะนําใหลูกคาเขามารับบริการ (คาเฉล่ีย 3.87) และ

การจัดโปรโมช่ัน ลด ราคาอะไหลใหกับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.74)  
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ตารางที่ 4.29  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานบุคคล 

จําแนกตามเพศ 

ดานบุคคล 

เพศ 

ชาย 
N=158 

หญิง 
N=242 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
การใหคําแนะนําของพนักงานรับรถ เม่ือลูกคาเขามาในราน 4.04 4.02 

มาก มาก 

ความรู ประสบการณและความชํานาญการของพนักงานรับรถ 3.97 3.93 

มาก มาก 

ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน 4.10 4.05 

มาก มาก 

ความสุภาพในการใชคําพูดของพนักงานตอลูกคา 3.98 4.04 

มาก มาก 

การแสดงกิริยาของพนักงานตอลูกคา 4.02 3.98 

มาก มาก 

ความเหมาะสมในการแตงกายของพนักงาน 4.05 4.12 

มาก มาก 

ความกระตือรือรนของพนักงานท่ีมีตอลูกคา 3.95 3.97 

มาก มาก 

ความรู ประสบการณและความชํานาญของชางซอม 3.97 3.88 

มาก มาก 

ความถูกตองในการรับเงิน ทอนเงินของพนักงาน 3.99 4.01 

มาก มาก 

ความชัดเจนในการแจงใหลูกคาทราบถึงละเอียดในการซอม 3.89 3.94 

มาก มาก 

ความเพียงพอของพนักงานในการใหบริการแกลูกคา 3.79 3.81 

มาก มาก 
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ตารางที่ 4.29  (ตอ) 

ดานบุคคล 

เพศ 

ชาย 
N=158 

หญิง 
N=242 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 

คาเฉล่ียรวม 
3.98 3.98 

มาก มาก 

 

จากตารางท่ี 4.29   พบวาปจจัยดานบุคคล ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวม

มีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ เพศชาย (คาเฉล่ีย 3.98) และเพศหญิง (คาเฉล่ีย 3.98) 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ความมี

มนุษยสัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.10) ความเหมาะสมในการแตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 

4.05) และการใหคําแนะนําของพนักงานรับรถ เม่ือลูกคาเขามาในราน (คาเฉล่ีย 4.04)  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ความ

เหมาะสมในการแตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.12) ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย 

4.05) และความสุภาพในการใชคําพูดของพนักงานตอลูกคา (คาเฉล่ีย 4.04)  
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ตารางที่ 4.30  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานลักษณะ

ทางกายภาพ จําแนกตามเพศ 

ดานลักษณะทางกายภาพ 

เพศ 

ชาย 
N=158 

หญิง 
N=242 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
ความโดดเดนของปายช่ือราน 4.22 4.19 

มาก มาก 

ความสะดวกในการจอดรถของลูกคา 3.92 3.75 

มาก มาก 

ความเหมาะสมของพ้ืนท่ีพักผอนของลูกคา ในระหวางรอซอม 3.83 3.83 

มาก มาก 

ความสวยงาม การตกแตงภายในบริเวณของศูนยบริการ 3.91 3.84 

มาก มาก 

ความสะอาดของพ้ืนท่ีภายในศูนยบริการ 3.97 4.01 

มาก มาก 

ความเหมาะสมของแสงสวางภายในศูนยบริการ 3.93 3.95 

มาก มาก 

การถายเทอากาศภายในศูนยบริการ 3.96 3.91 

มาก มาก 

ความเปนระเบียบของพ้ืนท่ีในศูนยบริการ 3.99 4.00 

มาก มาก 

ความสะอาดและทันสมัยของชุดอุปกรณเครื่องมือชาง 3.99 4.02 

มาก มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.97 3.94 

มาก มาก 

 

จากตารางท่ี 4.30   พบวาปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถามมีความพึง

พอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ เพศชาย (คาเฉล่ีย 3.97) และเพศหญิง (คาเฉล่ีย 3.94) 
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ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ความ

โดดเดนของปายช่ือราน (คาเฉล่ีย 4.22) ความเปนระเบียบของพ้ืนท่ีในศูนยบริการ และความ

สะอาดและทันสมัยของชุดอุปกรณเครื่องมือชาง มีคาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 3.99 และความสะอาด

ของพ้ืนท่ีภายในศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 3.97)  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ความ

โดดเดนของปายช่ือราน (คาเฉล่ีย 4.19) ความสะอาดและทันสมัยของชุดอุปกรณเครื่องมือชาง

(คาเฉล่ีย 4.02) และความสะอาดของพ้ืนท่ีภายในศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 4.01)  
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ตารางที่ 4.31  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจยัดาน

กระบวนการ จําแนกตามเพศ 

ดานกระบวนการ 

เพศ 

ชาย 
N=158 

หญิง 
N=242 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
ความรวดเร็วในการทักทายลูกคาของพนักงาน 4.01 3.97 

มาก มาก 

ความถูกตองในการส่ือสารระหวางพนักงานกับลูกคา 3.99 3.96 

มาก มาก 

ความรวดเร็วในการประเมินราคาคาบริการใหแกลูกคา 3.82 3.82 

มาก มาก 

ระยะเวลาท่ีลูกคาตองรอ ตั้งแตลูกคาเดินเขามาจนกระท้ังออก

จากรานไป 

3.64 3.78 

มาก มาก 

ความเร็วในการซอมรถจักรยานยนตของชาง 3.69 3.68 

มาก มาก 

ความเรียบรอยของรถ เม่ือผานการตรวจเช็คและซอมบํารุง 3.87 3.83 

มาก มาก 

ความสะดวกในการชําระเงินของลูกคา 3.85 3.88 

มาก มาก 

ความสะดวกในการเคลมและเปล่ียนสินคา 3.77 3.80 

มาก มาก 

ความรวดเร็วในการรับชําระเงินของพนักงาน 3.85 3.87 

มาก มาก 

ความสะดวกของลูกคาในการรับบริการแบบครบวงจร 3.86 

มาก 

3.93 

มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.84 3.85 

มาก มาก 
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จากตารางท่ี 4.31   พบวาปจจัยดานกระบวนการ ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ

โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ เพศหญงิ (คาเฉล่ีย 3.85) และเพศชาย (คาเฉล่ีย 3.84)  

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ความ

รวดเร็วในการทักทายลูกคาของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.01) ความถูกตองในการส่ือสารระหวาง

พนักงานกับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.99) และความเรียบรอยของรถ เม่ือผานการตรวจเช็คและซอมบํารุง

(คาเฉล่ีย 3.87)  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ความ

รวดเร็วในการทักทายลูกคาของพนักงาน (คาเฉล่ีย 3.97) ความถูกตองในการส่ือสารระหวาง

พนักงานกับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.96) และความสะดวกของลูกคาในการรับบริการแบบครบวงจร 

(คาเฉล่ีย 3.93)  
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ตารางที่ 4.32 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยท่ีมีตอปจจัย

ดานผลิตภัณฑ จําแนกตามอาชีพ 

ดานผลิตภัณฑ 

อาชีพ 

ราชการ 
N=26 

ธุรกิจ
สวนตัว 
N=38 

พนักงาน
บริษัท 
N=52 

เกษตรกร 
N=50  

รับจาง 
N=108 

พอ/
แมบาน 
N=61 

นักเรียน/
นักศึกษา 

N=65 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ความนาเช่ือถือของ

ศูนยบริการ หจก.เถิน

ธวัชยนต 

4.12 4.03 3.96 4.10 4.02 3.98 4.12 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

คุณภาพของการซอม

บํารุงรถจักรยานยนต 

3.96 3.84 3.87 3.86 3.83 3.87 4.08 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความหลากหลายของ

อะไหลแท และ

อะไหลเทียม 

4.23 3.87 3.96 4.04 3.88 3.95 4.08 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความพรอมของ

อะไหลในการ

ใหบริการแกลูกคา 

4.12 3.87 4.17 4.08 3.97 4.07 4.15 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

การรับประกันคุณภาพ

การซอม

รถจักรยานยนต 

4.15 3.87 3.98 3.90 3.70 3.87 4.14 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

คาเฉล่ียรวม 
4.12 3.90 3.99 4.00 3.88 3.95 4.11 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

 

จากตารางท่ี 4.32  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ

โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ อาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจ (คาเฉล่ีย 4.12) อาชีพนักเรียน/

นักศึกษา (คาเฉล่ีย 4.11)อาชีพเกษตรกร(คาเฉล่ีย 4.00) อาชีพพนักงาน/ลูกจางบริษัท (คาเฉล่ีย 3.99) 

อาชีพแมบาน/พอบาน (คาเฉล่ีย 3.95) อาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว (คาเฉล่ีย 3.90) และอาชีพรับจาง

ท่ัวไป (คาเฉล่ีย 3.88)   
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจมีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก ความนาเช่ือถือของอะไหลท่ีนํามาเปล่ียนใหกับลูกคา (คาเฉล่ีย 4.23) ความพอใจเม่ือทาน

เขารับบริการจากศูนยบริการ และการรับประกันคุณภาพการซอมรถจักรยานยนต มีคาเฉล่ียเทากัน 

(คาเฉล่ีย 4.15) และความนาเช่ือถือของศูนยบริการ หจก.เถินธวัชยนต (คาเฉล่ีย 4.12)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความนาเช่ือถือของศูนยบริการ หจก.เถินธวัชยนต (คาเฉล่ีย 4.03) ความพอใจเม่ือ

ทานเขารับบริการจากศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 3.97) และความสะดวกของลูกคาในการรับบริการแบบ

ครบวงจร (คาเฉล่ีย 3.92)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงาน/ลูกจางบริษัท มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ การรับประกันคุณภาพการซอมรถจักรยานยนต (คาเฉล่ีย 3.98) ความนาเช่ือถือของ

ศูนยบริการ หจก.เถินธวัชยนต และความนาเช่ือถือของอะไหลท่ีนํามาเปล่ียนใหกับลูกคา มีคาเฉล่ีย

เทากัน (คาเฉล่ีย 3.96) และความสะดวกของลูกคาในการรับบริการแบบครบวงจร (คาเฉล่ีย 3.92)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเกษตรกร มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ 

ความนาเช่ือถือของศูนยบริการ หจก.เถินธวัชยนต (คาเฉล่ีย 4.10) ความพอใจเมื่อทานเขารับบริการ

จากศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 4.06) และความนาเช่ือถือของอะไหลท่ีนํามาเปล่ียนใหกับลูกคา (คาเฉล่ีย 

4.04)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ รับจางท่ัวไป  มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 

คือ ความนาเช่ือถือของศูนยบริการ หจก.เถินธวัชยนต (คาเฉล่ีย 4.02) ความพรอมของอะไหลใน

การใหบริการแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.97) และความหลากหลายจองอะไหลแท และอะไหลเทียม

(คาเฉล่ีย 3.88)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพแมบาน/พอบาน มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ

แรก คือ ความพรอมของอะไหลในการใหบริการแกลูกคา (คาเฉล่ีย 4.07) ความนาเช่ือถือของ

ศูนยบริการ หจก.เถินธวัชยนต (คาเฉล่ีย 3.98) และความหลากหลายจองอะไหลแท และอะไหล

เทียม (คาเฉล่ีย 3.95)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ

แรก คือ ความพรอมของอะไหลในการใหบริการแกลูกคา (คาเฉล่ีย 4.15) การรับประกันคุณภาพ

การซอมรถจักรยานยนต (คาเฉล่ีย 4.14) และความนาเช่ือถือของศูนยบริการ หจก.เถินธวัชยนต

(คาเฉล่ีย 3.12)  

 

 



 46

ตารางที่ 4.33 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา 

จําแนกตามอาชีพ 

ดานราคา 

อาชีพ 

ราชการ 
N=26 

ธุรกิจ
สวนตัว 
N=38 

พนักงาน
บริษัท 
N=52 

เกษตรกร 
N=50  

รับจาง 
N=108 

พอ/
แมบาน 
N=61 

นักเรียน/
นักศึกษา 

N=65 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ความเหมาะสมของ

ราคากับคุณภาพของ

การซอม 

3.73 3.74 3.67 3.76 3.69 3.67 3.86 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความเหมาะสมใน

การกําหนดราคา

คาแรงในการ

ใหบริการ 

3.77 3.68 3.62 3.60 3.60 3.67 3.77 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความเหมาะสมใน

การกําหนดราคา

อะไหลในศูนยบริการ 

3.65 3.68 3.69 3.62 3.54 3.72 3.92 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.72 3.70 3.66 3.66 3.61 3.69 3.85 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

 

จากตารางท่ี 4.33  พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมมี

คาเฉล่ียในระดับมาก คือ อาชีพนักเรียน/นักศึกษา (คาเฉล่ีย 3.85) อาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 

(คาเฉล่ีย 3.72) อาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว (คาเฉล่ีย 3.70) อาชีพแมบาน/พอบาน (คาเฉล่ีย 3.69) 

อาชีพพนักงาน/ลูกจางบริษัท (คาเฉล่ีย 3.66) อาชีพเกษตรกร(คาเฉล่ีย 3.66) และอาชีพรับจางท่ัวไป 

(คาเฉล่ีย 3.61)   

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจมีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความเหมาะสมในการกําหนดราคาคาแรงในการใหบริการ(คาเฉล่ีย 3.77) ความ

เหมาะสมของราคากับคุณภาพของการซอม (คาเฉล่ีย 3.73) และความเหมาะสมในการกําหนดราคา

อะไหลในศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 3.65)  
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด คือ 

ความเหมาะสมของราคากับคุณภาพของการซอม (คาเฉล่ีย 3.74) ความเหมาะสมในการกําหนด

ราคาคาแรงในการใหบริการ และความเหมาะสมในการกําหนดราคาอะไหลในศูนยบริการ มี

คาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 3.68)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงาน/ลูกจางบริษัท มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความเหมาะสมในการกําหนดราคาอะไหลในศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 3.69) ความ

เหมาะสมของราคากับคุณภาพของการซอม (คาเฉล่ีย 3.67) และความเหมาะสมในการกําหนดราคา

คาแรงในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.62)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเกษตรกร มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ 

ความเหมาะสมของราคากับคุณภาพของการซอม (คาเฉล่ีย 3.76) ความเหมาะสมในการกําหนด

ราคาอะไหลในศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 3.62) และความเหมาะสมในการกําหนดราคาคาแรงในการ

ใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.60)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ รับจางท่ัวไป  มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 

คือ ความเหมาะสมของราคากับคุณภาพของการซอม (คาเฉล่ีย 3.69) ความเหมาะสมในการกําหนด

ราคาคาแรงในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.60) และความเหมาะสมในการกําหนดราคาอะไหลใน

ศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 3.54)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพแมบาน/พอบาน มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด  ลําดับ

แรก คือ ความเหมาะสมในการกําหนดราคาอะไหลในศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 3.72) ความเหมาะสม

ของราคากับคุณภาพของการซอม และความเหมาะสมในการกําหนดราคาคาแรงในการใหบริการ

เทากัน (คาเฉล่ีย 3.67)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ

แรก คือ ความเหมาะสมในการกําหนดราคาอะไหลในศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 3.92) ความเหมาะสม

ของราคากับคุณภาพของการซอม (คาเฉล่ีย 3.86) และความเหมาะสมในการกําหนดราคาคาแรงใน

การใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.77)  
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ตารางที่ 4.34  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานชอง

ทางการจัดจําหนาย จําแนกตามอาชีพ 

ดานชองทางการจัด

จําหนาย 

อาชีพ 

ราชการ 
N=26 

ธุรกิจ
สวนตัว 
N=38 

พนักงาน
บริษัท 
N=52 

เกษตรกร 
N=50  

รับจาง 
N=108 

พอ/
แมบาน 
N=61 

นักเรียน/
นักศึกษา 

N=65 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ความสะดวกในการ

เดินทางมาใชบริการท่ี

ศูนยบริการของหาง

หุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต 

4.19 4.03 4.15 4.00 3.96 4.11 3.97 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความสะดวกในการติดตอ

กับศูนยบริการ 

4.15 4.11 4.25 3.90 3.88 4.10 4.09 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความสะดวกดานการ

ใหบริการ รับ-สง 

รถจักรยานยนตนอก

สถานท่ีแกลูกคา 

3.88 3.82 3.83 3.74 3.63 3.92 3.98 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

คาเฉล่ียรวม 
4.07 3.99 4.08 3.88 3.82 4.04 4.02 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

 

จากตารางท่ี 4.34   พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามมีความ

พึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ อาชีพพนักงาน/ลูกจางบริษัท (คาเฉล่ีย 4.08) อาชีพรับ

ราชการ/รัฐวิสาหกิจ (คาเฉล่ีย 4.07) อาชีพแมบาน/พอบาน (คาเฉล่ีย 4.04) อาชีพนักเรียน/นักศึกษา 

(คาเฉล่ีย 4.02)อาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว (คาเฉล่ีย 3.99) อาชีพเกษตรกร(คาเฉล่ีย 3.88) และอาชีพ

รับจางท่ัวไป (คาเฉล่ีย 3.82)   

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจมีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความสะดวกในการเดินทางมาใชบริการท่ีศูนยบริการของหางหุนสวนจํากัดเถินธวัช

ยนต (คาเฉล่ีย 4.19) ความสะดวกในการติดตอกับศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 4.15) และความพรอมของ

อะไหลในการใหบริการแกลูกคา (คาเฉล่ีย 4.12)  
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความสะดวกในการติดตอกับศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 4.11) ความสะดวกในการเดินทาง

มาใชบริการท่ีศูนยบริการของหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต (คาเฉล่ีย 4.03) และความพรอมของ

อะไหลในการใหบริการแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.87)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงาน/ลูกจางบริษัท มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความสะดวกในการติดตอกับศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 4.25) ความพรอมของอะไหลใน

การใหบริการแกลูกคา (คาเฉล่ีย 4.17) และความสะดวกในการเดินทางมาใชบริการท่ีศูนยบริการ

ของหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต (คาเฉล่ีย 4.15)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเกษตรกร มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ 

ความพรอมของอะไหลในการใหบริการแกลูกคา (คาเฉล่ีย 4.08) ความสะดวกในการเดินทางมาใช

บริการท่ีศูนยบริการของหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต (คาเฉล่ีย 4.00) และความสะดวกในการ

ติดตอกับศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 3.90)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ รับจางท่ัวไป  มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 

คือ ความสะดวกในการเดินทางมาใชบริการท่ีศูนยบริการของหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต

(คาเฉล่ีย 3.96) ความสะดวกในการติดตอกับศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 3.88) และความสะดวกดานการ

ใหบริการ รับ-สง รถจักรยานยนตนอกสถานท่ีแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.63)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพแมบาน/พอบาน มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ

แรก คือ ความสะดวกในการเดินทางมาใชบริการท่ีศูนยบริการของหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต

(คาเฉล่ีย 4.11) ความสะดวกในการติดตอกับศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 4.10) และความสะดวกดานการ

ใหบริการ รับ-สง รถจักรยานยนตนอกสถานท่ีแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.92) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ

แรก คือ ความสะดวกในการติดตอกับศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 4.09) ความสะดวกดานการใหบริการ 

รับ-สง รถจักรยานยนตนอกสถานท่ีแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.98) และความสะดวกในการเดินทางมาใช

บริการท่ีศูนยบริการของหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต (คาเฉล่ีย 3.97)  
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ตารางที่ 4.35 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการ

สงเสริมการตลาด จําแนกตามอาชีพ 

ดานการสงเสริม

การตลาด 

อาชีพ 

ราชการ 
N=26 

ธุรกิจ
สวนตัว 
N=38 

พนักงาน
บริษัท 
N=52 

เกษตรกร 
N=50  

รับจาง 
N=108 

พอ/
แมบาน 
N=61 

นักเรียน/
นักศึกษา 

N=65 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

การจัดโปรโมช่ัน ลด 

ราคาอะไหลใหกับ

ลูกคา 

3.92 3.66 3.65 3.80 3.74 3.79 3.89 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

การสงไปรษณียบัตร

แนะนําใหลูกคาเขา

มารับบริการ 

4.04 3.76 3.63 3.86 3.87 4.02 3.85 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

การบริการตรวจเช็ค

ฟรีนอกสถานท่ีแก

ลูกคา 

3.85 3.61 3.63 3.56 3.67 3.79 3.82 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

การประชาสัมพันธ

ขาวสารของ

ศูนยบริการใน

รูปแบบตางๆ ท้ังจาก

คล่ืนวิทยุ รถกระจาย

เสียงและปายประกาศ 

4.15 3.97 3.75 3.94 3.92 4.03 4.14 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

การสมนาคุณแกลูกคา

ในเทศกาลตางๆ 

3.88 3.61 3.44 3.44 3.58 3.79 3.92 

มาก มาก ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.97 3.72 3.62 3.72 3.76 3.88 3.92 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 
 

 

จากตารางท่ี 4.35  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามมีความ

พึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ อาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจ (คาเฉล่ีย 3.97) อาชีพ
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นักเรียน/นักศึกษา (คาเฉล่ีย 3.92) อาชีพแมบาน/พอบาน (คาเฉล่ีย 3.88) อาชีพรับจางท่ัวไป (คาเฉล่ีย 

3.76)  อาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว (คาเฉล่ีย 3.72) อาชีพเกษตรกร(คาเฉล่ีย 3.72) และอาชีพพนักงาน/

ลูกจางบริษัท (คาเฉล่ีย 3.62)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจมีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ การประชาสัมพันธขาวสารของศูนยบริการในรูปแบบตางๆ ท้ังจากคล่ืนวิทยุ รถ

กระจายเสียงและปายประกาศ (คาเฉล่ีย 4.15) การสงไปรษณียบัตรแนะนําใหลูกคาเขามารับบริการ 

(คาเฉล่ีย 4.04) และการจัดโปรโมช่ัน ลด ราคาอะไหลใหกับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.92)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ การประชาสัมพันธขาวสารของศูนยบริการในรูปแบบตางๆ ท้ังจากคล่ืนวิทยุ รถ

กระจายเสียงและปายประกาศ (คาเฉล่ีย 3.97) การสงไปรษณียบัตรแนะนําใหลูกคาเขามารับบริการ 

(คาเฉล่ีย 3.76) และการจัดโปรโมช่ัน ลด ราคาอะไหลใหกับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.66)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงาน/ลูกจางบริษัท มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ การประชาสัมพันธขาวสารของศูนยบริการในรูปแบบตางๆ ท้ังจากคล่ืนวิทยุ รถ

กระจายเสียงและปายประกาศ (คาเฉล่ีย 3.75) การจัดโปรโมช่ัน ลด ราคาอะไหลใหกับลูกคา 

(คาเฉล่ีย 3.65) การสงไปรษณียบัตรแนะนําใหลูกคาเขามารับบริการ และการบริการตรวจเช็คฟรี

นอกสถานท่ีแกลูกคา มีคาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 3.63)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเกษตรกร มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ 

การประชาสัมพันธขาวสารของศูนยบริการในรูปแบบตางๆ ท้ังจากคล่ืนวิทยุ รถกระจายเสียงและ

ปายประกาศ (คาเฉล่ีย 3.94) การสงไปรษณียบัตรแนะนําใหลูกคาเขามารับบริการ (คาเฉล่ีย 3.86) 

และการจัดโปรโมช่ัน ลด ราคาอะไหลใหกับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.80) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ รับจางท่ัวไป  มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 

คือ การประชาสัมพันธขาวสารของศูนยบริการในรูปแบบตางๆ ท้ังจากคล่ืนวิทยุ รถกระจายเสียง

และปายประกาศ (คาเฉล่ีย 3.92) การสงไปรษณียบัตรแนะนําใหลูกคาเขามารับบริการ (คาเฉล่ีย 

3.87) และการจัดโปรโมช่ัน ลด ราคาอะไหลใหกับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.74)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพแมบาน/พอบาน มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ

แรก คือ การประชาสัมพันธขาวสารของศูนยบริการในรูปแบบตางๆ ท้ังจากคล่ืนวิทยุ รถกระจาย

เสียงและปายประกาศ (คาเฉล่ีย 4.03) การสงไปรษณียบัตรแนะนําใหลูกคาเขามารับบริการ 

(คาเฉล่ีย 4.02) การจัดโปรโมช่ัน ลด ราคาอะไหลใหกับลูกคา การบริการตรวจเช็คฟรีนอกสถานท่ี

แกลูกคา และการสมนาคุณแกลูกคาในเทศกาลตางๆ เทากัน (คาเฉล่ีย 3.79)  
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ

แรก คือ การประชาสัมพันธขาวสารของศูนยบริการในรูปแบบตางๆ ท้ังจากคล่ืนวิทยุ รถกระจาย

เสียงและปายประกาศ (คาเฉล่ีย 4.14) การสมนาคุณแกลูกคาในเทศกาลตางๆ (คาเฉล่ีย 3.92) และ

การจัดโปรโมช่ัน ลด ราคาอะไหลใหกับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.89)  

 

ตารางที่ 4.36 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานบุคคล 

จําแนกตามอาชีพ 

ดานบุคคล 

อาชีพ 

ราชการ 
N=26 

ธุรกิจ
สวนตัว 
N=38 

พนักงาน
บริษัท 
N=52 

เกษตรกร 
N=50  

รับจาง 
N=108 

พอ/
แมบาน 
N=61 

นักเรียน/
นักศึกษา 

N=65 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

การใหคําแนะนําของ

พนักงานรับรถ เม่ือ

ลูกคาเขามาในราน 

4.19 4.03 4.06 4.04 3.94 4.15 3.97 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความรู ประสบการณ

และความชํานาญการ

ของพนักงานรับรถ 

4.04 3.89 3.98 4.00 3.89 3.92 3.98 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความมีมนุษยสัมพันธ

ของพนักงาน 

4.19 3.92 4.13 4.10 3.94 4.25 4.08 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความสุภาพในการใช

คําพูดของพนักงานตอ

ลูกคา 

4.04 3.82 4.04 4.08 3.94 4.10 4.11 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

การแสดงกิริยาของ

พนักงานตอลูกคา 

4.19 3.92 4.00 4.08 3.88 4.00 4.08 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความเหมาะสมในการ

แตงกายของพนักงาน 

4.23 3.95 4.10 4.12 4.06 4.15 4.08 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความกระตือรือรนของ

พนักงานท่ีมีตอลูกคา 

4.04 3.95 3.85 4.06 3.89 4.08 3.97 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 
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ตารางที่ 4.36 (ตอ) 

ดานบุคคล 

อาชีพ 

ราชการ 
N=26 

ธุรกิจ
สวนตัว 
N=38 

พนักงาน
บริษัท 
N=52 

เกษตรกร 
N=50  

รับจาง 
N=108 

พอ/
แมบาน 
N=61 

นักเรียน/
นักศึกษา 

N=65 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ความรู ประสบการณ

และความชํานาญของ

ชางซอม 

4.04 3.89 3.87 4.04 3.86 3.84 3.98 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความถูกตองในการรับ

เงิน ทอนเงินของ

พนักงาน 

4.08 3.89 3.96 4.08 3.90 4.07 4.12 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความชัดเจนในการแจง

ใหลูกคาทราบถึง

ละเอียดในการซอม 

3.92 3.76 3.81 4.06 3.76 4.10 4.08 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความเพียงพอของ

พนักงานในการ

ใหบริการแกลูกคา 

3.85 3.82 3.56 4.06 3.64 3.97 3.89 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

คาเฉล่ียรวม 4.07 3.89 3.94 4.07 3.88 4.06 4.03 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

 

จากตารางท่ี 4.36  พบวาปจจัยดานบุคคล ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวม

มีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ อาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจ (คาเฉล่ีย 4.07) อาชีพเกษตรกร(คาเฉล่ีย 

4.07) อาชีพแมบาน/พอบาน (คาเฉล่ีย 4.06) อาชีพนักเรียน/นักศึกษา (คาเฉล่ีย 4.03) อาชีพพนักงาน/

ลูกจางบริษัท (คาเฉล่ีย 3.94) อาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว (คาเฉล่ีย 3.89) และอาชีพรับจางท่ัวไป 

(คาเฉล่ีย 3.88)   

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจมีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความเหมาะสมในการแตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.23) การใหคําแนะนําของ

พนักงานรับรถ เม่ือลูกคาเขามาในราน และความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน และการแสดงกิริยา
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ของพนักงานตอลูกคา (คาเฉล่ีย 4.19) และความถูกตองในการรับเงิน ทอนเงินของพนักงาน

(คาเฉล่ีย 4.08)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ การใหคําแนะนําของพนักงานรับรถ เม่ือลูกคาเขามาในราน (คาเฉล่ีย 4.03) ความ

เหมาะสมในการแตงกายของพนักงาน และความกระตือรือรนของพนักงานท่ีมีตอลูกคา มีคาเฉล่ีย

เทากัน (คาเฉล่ีย 3.95) ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน และการแสดงกิริยาของพนักงานตอ

ลูกคา มีคาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 3.92)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงาน/ลูกจางบริษัท มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.13) ความเหมาะสมในการแตงกาย

ของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.10) และการใหคําแนะนําของพนักงานรับรถ เมื่อลูกคาเขามาในราน

(คาเฉล่ีย 4.06)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเกษตรกร มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ 

ความเหมาะสมในการแตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.12) ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน 

(คาเฉล่ีย 4.10) ความสุภาพในการใชคําพูดของพนักงานตอลูกคา และการแสดงกิริยาของพนักงาน

ตอลูกคา และความถูกตองในการรับเงิน ทอนเงินของพนักงาน มีคาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 4.08)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ รับจางท่ัวไป  มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 

คือ ความเหมาะสมในการแตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.06) การใหคําแนะนําของพนักงานรับ

รถ เม่ือลูกคาเขามาในราน ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน และ ความสุภาพในการใชคําพูดของ

พนักงานตอลูกคา(คาเฉล่ีย 3.94) และความถูกตองในการรับเงิน ทอนเงินของพนักงาน (คาเฉล่ีย 

3.90)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพแมบาน/พอบาน มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ

แรก คือ ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน(คาเฉล่ีย 4.25) การใหคําแนะนําของพนักงานรับรถ 

เม่ือลูกคาเขามาในราน และความเหมาะสมในการแตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.15) ความสุภาพ

ในการใชคําพูดของพนักงานตอลูกคา และความชัดเจนในการแจงใหลูกคาทราบถึงละเอียดในการ

ซอม (คาเฉล่ีย 4.10)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ

แรก คือ ความถูกตองในการรับเงิน ทอนเงินของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.12) ความสุภาพในการใช

คําพูดของพนักงานตอลูกคา (คาเฉล่ีย 4.11) ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน  การแสดงกิริยา

ของพนักงานตอลูกคา  ความเหมาะสมในการแตงกายของพนักงาน และความชัดเจนในการแจงให

ลูกคาทราบถึงละเอียดในการซอม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.08)  
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ตารางที่ 4.37 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานลักษณะ

ทางกายภาพ จําแนกตามอาชีพ 

ดานลักษณะทางกายภาพ 

อาชีพ 

ราชการ 
N=26 

ธุรกิจ
สวนตัว 
N=38 

พนักงาน
บริษัท 
N=52 

เกษตรกร 
N=50  

รับจาง 
N=108 

พอ/
แมบาน 
N=61 

นักเรียน/
นักศึกษา 

N=65 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 

แปลผล 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 

แปลผล 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ความโดดเดนของปาย

ชื่อราน 

4.12 4.24 4.33 4.22 4.17 4.21 4.17 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความสะดวกในการจอด

รถของลูกคา 

3.88 3.84 3.77 4.06 3.68 3.84 3.85 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความเหมาะสมของพ้ืนท่ี

พักผอนของลูกคา ใน

ระหวางรอซอม 

3.88 3.87 3.79 3.98 3.77 3.85 3.77 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความสวยงาม การ

ตกแตงภายในบริเวณ

ของศูนยบริการ 

3.85 4.00 3.90 3.98 3.78 3.85 3.85 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความสะอาดของพ้ืนท่ี

ภายในศูนยบริการ 

4.00 3.97 4.02 4.10 3.94 3.98 4.00 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความเหมาะสมของแสง

สวางภายในศูนยบริการ 

4.04 3.89 3.85 4.06 3.95 3.87 3.97 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

การถายเทอากาศภายใน

ศูนยบริการ 

4.08 3.95 3.90 4.00 3.93 3.82 3.94 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความเปนระเบียบของ

พ้ืนท่ีในศูนยบริการ 

4.12 

มาก 

4.08 

มาก 

3.96 

มาก 

4.04 

มาก 

3.93 

มาก 

3.97 

มาก 

4.05 

มาก 

ความสะอาดและทันสมัย

ของชุดอุปกรณเครื่องมือ

ชาง 

4.00 4.03 3.94 4.04 3.99 4.07 4.02 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

คาเฉลี่ยรวม 
4.00 3.99 3.94 4.05 3.90 3.94 3.96 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 
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จากตารางท่ี 4.37  พบวาปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถามมีความพึง

พอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ  อาชีพเกษตรกร(คาเฉล่ีย 4.05) อาชีพรับราชการ/

รัฐวิสาหกิจ (คาเฉล่ีย 4.00) อาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว (คาเฉล่ีย 3.99) อาชีพนักเรียน/นักศึกษา 

(คาเฉล่ีย 3.96)อาชีพพนักงาน/ลูกจางบริษัท (คาเฉล่ีย 3.94) อาชีพแมบาน/พอบาน (คาเฉล่ีย 3.94) 

และอาชีพรับจางท่ัวไป (คาเฉล่ีย 3.90)   
ผูตอบแบบสอบถามอาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจมีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความโดดเดนของปายช่ือราน และความเปนระเบียบของพ้ืนท่ีในศูนยบริการ มี

คาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 4.12) การถายเทอากาศภายในศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 4.08) และความ

เหมาะสมของแสงสวางภายในศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 4.04)  
ผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความโดดเดนของปายช่ือราน (คาเฉล่ีย 4.24) ความเปนระเบียบของพื้นท่ีใน

ศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 4.08) และความสะอาดและทันสมัยของชุดอุปกรณเครื่องมือชาง (คาเฉล่ีย 

4.03)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงาน/ลูกจางบริษัท มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความโดดเดนของปายช่ือราน (คาเฉล่ีย 4.33) ความสะอาดของพ้ืนท่ีภายใน

ศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 4.02) และความเปนระเบียบของพ้ืนท่ีในศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 3.96)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเกษตรกร มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ 

ความโดดเดนของปายช่ือราน (คาเฉล่ีย 4.22) ความสะอาดของพ้ืนท่ีภายในศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 

4.10) ความสะดวกในการจอดรถของลูกคา และความเหมาะสมของแสงสวางภายในศูนยบริการ มี

คาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 4.06)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ รับจางท่ัวไป  มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 

คือ ความโดดเดนของปายช่ือราน (คาเฉล่ีย 4.17) ความสะอาดและทันสมัยของชุดอุปกรณเครื่องมือ

ชาง(คาเฉล่ีย 3.99) และความเหมาะสมของแสงสวางภายในศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 3.95)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพแมบาน/พอบาน มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ

แรก คือ ความโดดเดนของปายช่ือราน (คาเฉล่ีย 4.21) ความสะอาดและทันสมัยของชุดอุปกรณ

เครื่องมือชาง (คาเฉล่ีย 4.07) และความสะอาดของพื้นท่ีภายในศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 3.98)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ

แรก คือ ความโดดเดนของปายช่ือราน(คาเฉล่ีย 4.17) ความเปนระเบียบของพ้ืนท่ีในศูนยบริการ 

(คาเฉล่ีย 4.05) และความสะอาดและทันสมัยของชุดอุปกรณเครื่องมือชาง  (คาเฉล่ีย 4.02)  
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ตารางที่ 4.38  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน

กระบวนการ จําแนกตามอาชีพ 

ดานกระบวนการ 

อาชีพ 

ราชการ 
N=26 

ธุรกิจ
สวนตัว 
N=38 

พนักงาน
บริษัท 
N=52 

เกษตรกร 
N=50  

รับจาง 
N=108 

พอ/
แมบาน 
N=61 

นักเรียน/
นักศึกษา 

N=65 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ความรวดเร็วในการ

ทักทายลูกคาของ

พนักงาน 

4.04 3.84 4.02 3.98 3.99 3.97 4.02 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความถูกตองในการ

ส่ือสารระหวางพนักงาน

กับลูกคา 

4.08 3.87 3.92 4.02 3.93 3.90 4.12 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความรวดเร็วในการ

ประเมินราคาคาบริการ

ใหแกลูกคา 

3.88 3.76 3.79 3.92 3.71 3.82 3.97 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ระยะเวลาท่ีลูกคาตองรอ 

ตั้งแตลูกคาเดินเขามาจน

กระท้ังออกจากรานไป 

3.62 3.45 3.58 3.62 3.93 3.70 3.80 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความเร็วในการซอม

รถจักรยานยนตของชาง 

3.73 3.58 3.62 3.66 3.69 3.74 3.74 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความเรียบรอยของรถ 

เม่ือผานการตรวจเช็คและ

ซอมบํารุง 

3.85 3.87 3.85 3.88 3.76 3.82 3.95 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความสะดวกในการชําระ

เงินของลูกคา 

3.88 3.89 3.85 3.84 3.79 3.92 3.97 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความสะดวกในการเคลม

และเปล่ียนสินคา 

3.96 3.79 3.71 3.78 3.67 3.84 3.95 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

ความรวดเร็วในการรับ

ชําระเงินของพนักงาน 

3.96 3.74 3.85 4.04 3.72 4.03 3.85 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 
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ตารางที่ 4.38 (ตอ) 

ดานกระบวนการ 

อาชีพ 

ราชการ 
N=26 

ธุรกิจ
สวนตัว 
N=38 

พนักงาน
บริษัท 
N=52 

เกษตรกร 
N=50  

รับจาง 
N=108 

พอ/
แมบาน 
N=61 

นักเรียน/
นักศึกษา 

N=65 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ความสะดวกของลูกคา

ในการรับบริการแบบ

ครบวงจร 

4.04 3.92 3.92 3.98 3.78 3.97 3.91 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.90 3.77 3.81 3.87 3.80 3.87 3.93 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

 

จากตารางท่ี 4.38  พบวาปจจัยดานกระบวนการ ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ

โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ อาชีพนักเรียน/นักศึกษา (คาเฉล่ีย 3.93)อาชีพรับราชการ/

รัฐวิสาหกิจ (คาเฉล่ีย 3.90) อาชีพเกษตรกร(คาเฉล่ีย 3.87) อาชีพแมบาน/พอบาน (คาเฉล่ีย 3.87) 

อาชีพพนักงาน/ลูกจางบริษัท (คาเฉล่ีย 3.81) อาชีพรับจางท่ัวไป (คาเฉล่ีย 3.80)  และอาชีพคาขาย/

ธุรกิจสวนตัว (คาเฉล่ีย 3.77)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจมีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความถูกตองในการส่ือสารระหวางพนักงานกับลูกคา (คาเฉล่ีย 4.08) ความรวดเร็ว

ในการทักทายลูกคาของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.04) และความสะดวกในการเคลมและเปล่ียนสินคา 

(คาเฉล่ีย 3.96) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความสะดวกในการชําระเงินของลูกคา (คาเฉล่ีย 3.89) ความถูกตองในการส่ือสาร

ระหวางพนักงานกับลูกคา และความเรียบรอยของรถ เม่ือผานการตรวจเช็คและซอมบํารุง มี

คาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 3.87) และความรวดเร็วในการทักทายลูกคาของพนักงาน (คาเฉล่ีย 3.84)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงาน/ลูกจางบริษัท มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความรวดเร็วในการทักทายลูกคาของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.02) ความถูกตองในการ

ส่ือสารระหวางพนักงานกับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.92) ความเรียบรอยของรถ เม่ือผานการตรวจเช็คและ

ซอมบํารุง และความสะดวกในการชําระเงินของลูกคา มีคาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 3.85)  
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพเกษตรกร มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ 

ความถูกตองในการส่ือสารระหวางพนักงานกับลูกคา (คาเฉล่ีย 4.02) ความรวดเร็วในการทักทาย

ลูกคาของพนักงาน (คาเฉล่ีย 3.98) และความรวดเร็วในการประเมินราคาคาบริการใหแกลูกคา 

(คาเฉล่ีย 3.92)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ รับจางท่ัวไป  มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 

คือ ความรวดเร็วในการทักทายลูกคาของพนักงาน (คาเฉล่ีย 3.99) ความถูกตองในการส่ือสาร

ระหวางพนักงานกับลูกคา และระยะเวลาท่ีลูกคาตองรอ ตั้งแตลูกคาเดินเขามาจนกระท้ังออกจาก

รานไป เทากัน (คาเฉล่ีย 3.93) และความสะดวกในการชําระเงินของลูกคา (คาเฉล่ีย 3.79)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพแมบาน/พอบาน มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ

แรก คือ ความรวดเร็วในการรับชําระเงินของพนักงาน(คาเฉล่ีย 4.03) ความรวดเร็วในการทักทาย

ลูกคาของพนักงาน และความสะดวกของลูกคาในการรับบริการแบบครบวงจร เทากัน (คาเฉล่ีย 

3.97) และความสะดวกในการชําระเงินของลูกคา  (คาเฉล่ีย 3.92)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน/นักศึกษา มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ

แรก คือ ความถูกตองในการส่ือสารระหวางพนักงานกับลูกคา(คาเฉล่ีย 4.12) ความรวดเร็วในการ

ทักทายลูกคาของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.02) ความรวดเร็วในการประเมินราคาคาบริการใหแกลูกคา 

และความสะดวกในการชําระเงินของลูกคา เทากัน (คาเฉล่ีย 3.97)  
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ตารางที่ 4.39 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน

ผลิตภัณฑ จําแนกตามอาย ุ

ดานผลิตภัณฑ 

อาย ุ

ไมเกิน 20 ป 

N=64 

21-30 ป 
N=114 

31-40 ป 
N=106 

41-50 ป 
N=116 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 

ความนาเช่ือถือของศูนยบริการ หจก.เถินธวัช

ยนต 

4.13 3.92 4.08 4.08 

มาก มาก มาก มาก 

คุณภาพของการซอมบํารุงรถจักรยานยนต 4.11 3.80 3.86 3.91 

มาก มาก มาก มาก 

ความหลากหลายของอะไหลแท และอะไหล

เทียม 

4.00 3.96 3.93 4.01 

มาก มาก มาก มาก 

ความพรอมของอะไหลในการใหบริการแก

ลูกคา 

4.19 3.92 4.06 4.11 

มาก มาก มาก มาก 

การรับประกันคุณภาพการซอม

รถจักรยานยนต 

4.17 3.86 3.88 3.83 

มาก มาก มาก มาก 

คาเฉล่ียรวม 
4.12 3.89 3.96 3.99 

มาก มาก มาก มาก 

 

จากตารางท่ี 4.39  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ

โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ อายุไมเกิน 20 ป (คาเฉล่ีย 4.12)  อายุ  51 -50 ป (คาเฉล่ีย 3.99) 

อาย3ุ1-40  ป (คาเฉล่ีย 3.96) และอายุ 21-30 ป (คาเฉล่ีย 3.89)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 20 ป  มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 

คือ ความพรอมของอะไหลในการใหบริการแกลูกคา (คาเฉล่ีย 4.19) การรับประกันคุณภาพการ

ซอมรถจักรยานยนต (คาเฉล่ีย 4.17) และความนาเช่ือถือของศูนยบริการ หจก.เถินธวัชยนต 

(คาเฉล่ีย 4.13) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ป  มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ 

ความหลากหลายของอะไหลแท และอะไหลเทียม (คาเฉล่ีย 3.96) ความนาเช่ือถือของศูนยบริการ 
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หจก.เถินธวัชยนต และความพรอมของอะไหลในการใหบริการแกลูกคา เทากัน (คาเฉล่ีย 3.92) การ

รับประกันคุณภาพการซอมรถจักรยานยนต (คาเฉล่ีย 3.86)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40  ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ 

ความนาเช่ือถือของศูนยบริการ หจก.เถินธวัชยนต (คาเฉล่ีย 4.08) ความพรอมของอะไหลในการ

ใหบริการแกลูกคา (คาเฉล่ีย 4.06) และความหลากหลายของอะไหลแท และอะไหลเทียม(คาเฉล่ีย 

3.93)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  51 -50 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 

คือ ความพรอมของอะไหลในการใหบริการแกลูกคา (คาเฉล่ีย 4.11) ความนาเช่ือถือของ

ศูนยบริการ หจก.เถินธวัชยนต (คาเฉล่ีย 4.08) และความหลากหลายของอะไหลแท และอะไหล

เทียม (คาเฉล่ีย 4.01)  

 

ตารางที่ 4.40 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา 

จําแนกตามอาย ุ

ดานราคา 

อาย ุ

ไมเกิน 20 ป 

N=64 

21-30 ป 
N=114 

31-40 ป 
N=106 

41-50 ป 
N=116 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 

ความเหมาะสมของราคากับคุณภาพ

ของการซอม 

3.89 3.63 3.74 3.73 

มาก มาก มาก มาก 

ความเหมาะสมในการกําหนดราคา

คาแรงในการใหบริการ 

3.77 3.62 3.68 3.62 

มาก มาก มาก มาก 

ความเหมาะสมในการกําหนดราคา

อะไหลในศูนยบริการ 

3.92 3.62 3.61 3.66 

มาก มาก มาก มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.86 3.63 3.68 3.67 

มาก มาก มาก มาก 

 

จากตารางท่ี 4.40  พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมมี

คาเฉล่ียในระดับมาก คือ อายุไมเกิน 20 ป (คาเฉล่ีย 3.86) อาย3ุ1-40  ป (คาเฉล่ีย 3.68) อายุ  51 -50 ป 

(คาเฉล่ีย 3.67) และอายุ 21-30 ป (คาเฉล่ีย 3.63) 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 20 ป  มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 

คือ ความเหมาะสมในการกําหนดราคาอะไหลในศูนยบริการ(คาเฉล่ีย 3.92) ความเหมาะสมของ

ราคากับคุณภาพของการซอม  (คาเฉล่ีย 3.89) และความเหมาะสมในการกําหนดราคาคาแรงในการ

ใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.77) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ป  มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด  ลําดับแรก คือ 

ความเหมาะสมของราคากับคุณภาพของการซอม (คาเฉล่ีย 3.63) ความเหมาะสมในการกําหนด

ราคาคาแรงในการใหบริการ และความเหมาะสมในการกําหนดราคาคาแรงในการใหบริการ เทากัน 

(คาเฉล่ีย 3.62)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40  ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ 

ความเหมาะสมของราคากับคุณภาพของการซอม (คาเฉล่ีย 3.74) ความเหมาะสมในการกําหนด

ราคาคาแรงในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.68) และความเหมาะสมในการกําหนดราคาอะไหลใน

ศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 3.61)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  51 -50 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 

คือ ความเหมาะสมของราคากับคณุภาพของการซอม (คาเฉล่ีย 3.73) ความเหมาะสมในการกําหนด

ราคาอะไหลในศูนยบริการ  (คาเฉล่ีย 3.66) และความเหมาะสมในการกําหนดราคาคาแรงในการ

ใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.62)  
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ตารางที่ 4.41  แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานชอง

ทางการจัดจําหนาย จําแนกตามอายุ 

ดานชองทางการจัดจําหนาย 

อาย ุ

ไมเกิน 20 ป 

N=64 

21-30 ป 
N=114 

31-40 ป 
N=106 

41-50 ป 
N=116 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 

ความสะดวกในการเดินทางมาใชบริการท่ี

ศูนยบริการของหางหุนสวนจํากัดเถินธวัช

ยนต 

3.98 3.93 4.12 4.09 

มาก มาก มาก มาก 

ความสะดวกในการติดตอกับศูนยบริการ 4.13 3.92 4.09 4.05 

มาก มาก มาก มาก 

ความสะดวกดานการใหบริการ รับ-สง 

รถจักรยานยนตนอกสถานท่ีแกลูกคา 

4.02 3.72 3.79 3.78 

มาก มาก มาก มาก 

คาเฉล่ียรวม 
4.04 3.86 4.00 3.98 

มาก มาก มาก มาก 

 

จากตารางท่ี 4.41  พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามมีความ

พึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ อายุไมเกิน 20 ป (คาเฉล่ีย 4.04) อายุ31-40  ป (คาเฉล่ีย 

4.00) อายุ  51 -50 ป (คาเฉล่ีย 3.98) และอายุ 21-30 ป (คาเฉล่ีย 3.86) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 20 ป  มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 

คือ ความสะดวกในการติดตอกับศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 4.13) ความสะดวกดานการใหบริการ รับ-สง 

รถจักรยานยนตนอกสถานท่ีแกลูกคา (คาเฉล่ีย 4.02) และความสะดวกในการเดินทางมาใชบริการท่ี

ศูนยบริการของหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต (คาเฉล่ีย 3.98) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ป  มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ 

ความสะดวกในการเดินทางมาใชบริการท่ีศูนยบริการของหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต (คาเฉล่ีย 

3.93) ความสะดวกในการติดตอกับศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 3.92) และความสะดวกดานการใหบริการ 

รับ-สง รถจักรยานยนตนอกสถานท่ีแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.72)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40  ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ 

ความสะดวกในการเดินทางมาใชบริการท่ีศูนยบริการของหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต (คาเฉล่ีย 
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4.12) ความสะดวกในการติดตอกับศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 4.09) และความสะดวกดานการใหบริการ 

รับ-สง รถจักรยานยนตนอกสถานท่ีแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.79) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  51 -50 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 

คือ ความสะดวกในการเดินทางมาใชบริการท่ีศูนยบริการของหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต 

(คาเฉล่ีย 4.09) ความสะดวกในการติดตอกับศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 4.05) และความสะดวกดานการ

ใหบริการ รับ-สง รถจักรยานยนตนอกสถานท่ีแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.78) 

 
ตารางที่ 4.42 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการ

สงเสริมการตลาด จําแนกตามอายุ 

ดานการสงเสริมการตลาด 

อาย ุ

ไมเกิน 20 ป 

N=64 

21-30 ป 
N=114 

31-40 ป 
N=106 

41-50 ป 
N=116 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 

การจัดโปรโมช่ัน ลด ราคาอะไหลใหกับลูกคา 4.02 3.78 3.67 3.72 

มาก มาก มาก มาก 

การสงไปรษณียบัตรแนะนําใหลูกคาเขามารับ

บริการ 

3.91 3.87 3.79 3.88 

มาก มาก มาก มาก 

การบริการตรวจเช็คฟรีนอกสถานท่ีแกลูกคา 3.95 3.74 3.59 3.61 

มาก มาก มาก มาก 

การประชาสัมพันธขาวสารของศูนยบริการใน

รูปแบบตางๆ ท้ังจากคล่ืนวิทยุ รถกระจายเสียงและ

ปายประกาศ 

4.14 4.00 3.82 3.99 

มาก มาก มาก มาก 

การสมนาคุณแกลูกคาในเทศกาลตาง เๆชน แถมรม

ชวงฤดูฝน 

4.06 3.65 3.45 3.62 

มาก มาก มาก มาก 

คาเฉล่ียรวม 
4.02 3.81 3.67 3.77 

มาก มาก มาก มาก 
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จากตารางท่ี 4.42  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามมีความ

พึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ อายุไมเกิน 20 ป (คาเฉล่ีย 4.02) อายุ 21-30 ป (คาเฉล่ีย 

3.81) อายุ  51 -50 ป (คาเฉล่ีย 3.77) และ อาย3ุ1-40  ป (คาเฉล่ีย 3.67) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 20 ป  มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 

คือ การประชาสัมพันธขาวสารของศูนยบริการในรูปแบบตางๆ ท้ังจากคล่ืนวิทยุ รถกระจายเสียง

และปายประกาศ (คาเฉล่ีย 4.14) การสมนาคุณแกลูกคาในเทศกาลตางๆ (คาเฉล่ีย 4.06) และการจัด

โปรโมช่ัน ลด ราคาอะไหลใหกับลูกคา (คาเฉล่ีย 4.02) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ป  มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ 

การประชาสัมพันธขาวสารของศูนยบริการในรูปแบบตางๆ ท้ังจากคล่ืนวิทยุ รถกระจายเสียงและ

ปายประกาศ (คาเฉล่ีย 4.00) การสงไปรษณียบัตรแนะนําใหลูกคาเขามารับบริการ (คาเฉล่ีย 3.87) 

การจัดโปรโมช่ัน ลด ราคาอะไหลใหกับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.78)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40  ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ 

การประชาสัมพันธขาวสารของศูนยบริการในรูปแบบตางๆ ท้ังจากคล่ืนวิทยุ รถกระจายเสียงและ

ปายประกาศ (คาเฉล่ีย 3.82) การสงไปรษณียบัตรแนะนําใหลูกคาเขามารับบริการ (คาเฉล่ีย 3.79) 

และการจัดโปรโมช่ัน ลด ราคาอะไหลใหกับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.67)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  51 -50 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 

การประชาสัมพันธขาวสารของศูนยบริการในรูปแบบตางๆ ท้ังจากคล่ืนวิทยุ รถกระจายเสียงและ

ปายประกาศ (คาเฉล่ีย 3.99) การสงไปรษณียบัตรแนะนําใหลูกคาเขามารับบริการ (คาเฉล่ีย 3.88) 

และการจัดโปรโมช่ัน ลด ราคาอะไหลใหกับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.72)  
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ตารางที่ 4.43 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานบุคคล 

จําแนกตามอาย ุ

ดานบุคคล 

อาย ุ

ไมเกิน 20 ป 

N=64 

21-30 ป 
N=114 

31-40 ป 
N=106 

41-50 ป 
N=116 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 

การใหคําแนะนําของพนักงานรับรถ เม่ือ

ลูกคาเขามาในราน 

4.06 3.93 4.04 4.09 

มาก มาก มาก มาก 

ความรู ประสบการณและความชํานาญ

การของพนักงานรับรถ 

3.98 3.89 3.92 4.00 

มาก มาก มาก มาก 

ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน 4.13 3.96 4.03 4.17 

มาก มาก มาก มาก 

ความสุภาพในการใชคําพูดของพนักงาน

ตอลูกคา 

4.16 3.93 3.94 4.09 

มาก มาก มาก มาก 

การแสดงกิริยาของพนักงานตอลูกคา 4.17 3.85 3.93 4.09 

มาก มาก มาก มาก 

ความเหมาะสมในการแตงกายของ

พนักงาน 

4.08 4.04 4.08 4.15 

มาก มาก มาก มาก 

ความกระตือรือรนของพนักงานท่ีมีตอ

ลูกคา 

3.97 3.90 3.93 4.04 

มาก มาก มาก มาก 

ความรู ประสบการณและความชํานาญ

ของชางซอม 

4.13 3.86 3.91 3.86 

มาก มาก มาก มาก 

ความถูกตองในการรับเงิน ทอนเงินของ

พนักงาน 

4.08 3.97 3.95 4.03 

มาก มาก มาก มาก 

ความชัดเจนในการแจงใหลูกคาทราบถึง

ละเอียดในการซอม 

4.16 3.76 3.86 3.99 

มาก มาก มาก มาก 

ความเพียงพอของพนักงานในการ

ใหบริการแกลูกคา 

3.91 3.76 3.73 3.85 

มาก มาก มาก มาก 
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ตารางที่ 4.43 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานบุคคล 

จําแนกตามอาย ุ

ดานบุคคล 

อาย ุ

ไมเกิน 20 ป 

N=64 

21-30 ป 
N=114 

31-40 ป 
N=106 

41-50 ป 
N=116 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 

คาเฉล่ียรวม 
4.07 3.90 3.94 4.03 

มาก มาก มาก มาก 

 

จากตารางท่ี 4.43  พบวาปจจัยดานบุคคล ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวม

มีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ อายุไมเกิน 20 ป (คาเฉล่ีย 4.07) อายุ  51 -50 ป (คาเฉล่ีย 4.03)อายุ 21-30 

ป (คาเฉล่ีย 3.90) และอายุ31-40  ป (คาเฉล่ีย 3.94)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 20 ป  มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 

คือ การแสดงกิริยาของพนักงานตอลูกคา (คาเฉล่ีย 4.17) ความสุภาพในการใชคําพูดของพนักงาน

ตอลูกคา และความชัดเจนในการแจงใหลูกคาทราบถึงละเอียดในการซอม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.16) 

ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน และความรู ประสบการณและความชํานาญของชางซอม

(คาเฉล่ีย 4.13) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ป  มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ 

ความเหมาะสมในการแตงกายของพนักงาน  (คาเฉล่ีย 4.04) ความถูกตองในการรับเงิน ทอนเงิน

ของพนักงาน (คาเฉล่ีย 3.97) และความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย 3.96)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40  ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ 

ความเหมาะสมในการแตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.08) การใหคําแนะนําของพนักงานรับรถ 

เม่ือลูกคาเขามาในราน (คาเฉล่ีย 4.04) และความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.03)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  51 -50 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 

คือ ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.17) ความเหมาะสมในการแตงกายของพนักงาน 

(คาเฉล่ีย 4.15) การใหคําแนะนําของพนักงานรับรถ เม่ือลูกคาเขามาในราน  ความสุภาพในการใช

คําพูดของพนักงานตอลูกคา และการแสดงกิริยาของพนักงานตอลูกคา เทากัน (คาเฉล่ีย 4.09)  

 

 



 68

ตารางที่ 4.44 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานลักษณะ

ทางกายภาพ จําแนกตามอายุ 

ดานลักษณะทางกายภาพ 

อาย ุ

ไมเกิน 20 ป 

N=64 

21-30 ป 
N=114 

31-40 ป 
N=106 

41-50 ป 
N=116 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 

ความโดดเดนของปายช่ือราน 4.14 4.11 4.26 4.28 

มาก มาก มาก มาก 

ความสะดวกในการจอดรถของลูกคา 3.86 3.75 3.76 3.91 

มาก มาก มาก มาก 

ความเหมาะสมของพ้ืนท่ีพักผอนของลูกคา 

ในระหวางรอซอม 

3.88 3.74 3.79 3.92 

มาก มาก มาก มาก 

ความสวยงาม การตกแตงภายในบริเวณของ

ศูนยบริการ 

3.89 3.80 3.83 3.96 

มาก มาก มาก มาก 

ความสะอาดของพ้ืนท่ีภายในศูนยบริการ 4.00 3.92 3.95 4.10 

มาก มาก มาก มาก 

ความเหมาะสมของแสงสวางภายใน

ศูนยบริการ 

3.97 3.96 3.91 3.95 

มาก มาก มาก มาก 

การถายเทอากาศภายในศูนยบริการ 4.03 3.88 3.92 3.94 

มาก มาก มาก มาก 

ความเปนระเบียบของพ้ืนท่ีในศูนยบริการ 4.05 3.92 3.97 4.07 

มาก มาก มาก มาก 

ความสะอาดและทันสมัยของชุดอุปกรณ

เครื่องมือชาง 

4.03 3.97 3.94 4.09 

มาก มาก มาก มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.98 3.89 3.93 4.02 

มาก มาก มาก มาก 
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จากตารางท่ี 4.44  พบวาปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถามมีความพึง

พอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ อายุ  51 -50 ป (คาเฉล่ีย 4.02) อายุไมเกิน 20 ป (คาเฉล่ีย 

3.98) อายุ31-40  ป (คาเฉล่ีย 3.93)  และอายุ 21-30 ป (คาเฉล่ีย 3.89)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 20 ป  มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 

คือ ความโดดเดนของปายช่ือราน (คาเฉล่ีย 4.14) ความเปนระเบียบของพ้ืนท่ีในศูนยบริการ

(คาเฉล่ีย 4.05) การถายเทอากาศภายในศูนยบริการ และความสะอาดและทันสมัยของชุดอุปกรณ

เครื่องมือชาง (คาเฉล่ีย 4.03) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ป  มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ 

ความโดดเดนของปายช่ือราน (คาเฉล่ีย 4.11) ความสะอาดและทันสมัยของชุดอุปกรณเครื่องมือชาง

(คาเฉล่ีย 3.97) ความเหมาะสมของแสงสวางภายในศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 3.96)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40  ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ 

ความโดดเดนของปายช่ือราน (คาเฉล่ีย 4.26) ความเปนระเบียบของพ้ืนท่ีในศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 

3.97) และความสะอาดของพื้นท่ีภายในศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 3.95)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  51 -50 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 

คือ ความโดดเดนของปายช่ือราน (คาเฉล่ีย 4.28) ความสะอาดของพ้ืนท่ีภายในศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 

4.10) และความสะอาดและทันสมัยของชุดอุปกรณเครื่องมือชาง (คาเฉล่ีย 4.09)  
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ตารางที่ 4.45 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน

กระบวนการ จําแนกตามอาย ุ

ดานกระบวนการ 

อาย ุ

ไมเกิน 20 ป 

N=64 

21-30 ป 
N=114 

31-40 ป 
N=106 

41-50 ป 
N=116 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 

ความรวดเร็วในการทักทายลูกคาของ

พนักงาน 

4.05 3.89 3.97 4.04 

มาก มาก มาก มาก 

ความถูกตองในการส่ือสารระหวาง

พนักงานกับลูกคา 

4.20 3.86 3.91 4.01 

มาก มาก มาก มาก 

ความรวดเร็วในการประเมินราคา

คาบริการใหแกลูกคา 

3.94 3.78 3.71 3.91 

มาก มาก มาก มาก 

ระยะเวลาท่ีลูกคาตองรอ ตั้งแตลูกคาเดิน

เขามาจนกระท้ังออกจากรานไป 

3.89 3.61 3.92 3.56 

มาก มาก มาก มาก 

ความเร็วในการซอมรถจักรยานยนตของ

ชาง 

3.80 3.66 3.64 3.68 

มาก มาก มาก มาก 

ความเรียบรอยของรถ เม่ือผานการ

ตรวจเช็คและซอมบํารุง 

4.03 3.83 3.71 3.87 

มาก มาก มาก มาก 

ความสะดวกในการชําระเงินของลูกคา 4.06 3.80 3.80 3.89 

มาก มาก มาก มาก 

ความสะดวกในการเคลมและเปล่ียน

สินคา 

3.97 3.75 3.66 3.84 

มาก มาก มาก มาก 

ความรวดเร็วในการรับชําระเงินของ

พนักงาน 

3.91 3.74 3.85 3.97 

มาก มาก มาก มาก 

ความสะดวกของลูกคาในการรับบริการ

แบบครบวงจร 

4.02 3.83 3.87 3.94 

มาก มาก มาก มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.99 3.78 3.80 3.87 

มาก มาก มาก มาก 
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จากตารางท่ี 4.45  พบวาปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถามมีความพึง

พอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ อายุไมเกิน 20 ป (คาเฉล่ีย 3.99) อายุ  51 -50 ป (คาเฉล่ีย 

3.87) อายุ31-40  ป (คาเฉล่ีย 3.80) และอายุ 21-30 ป (คาเฉล่ีย 3.78) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไมเกิน 20 ป  มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 

คือ ความสะดวกในการชําระเงินของลูกคา (คาเฉล่ีย 4.06) ความรวดเร็วในการทักทายลูกคาของ

พนักงาน (คาเฉล่ีย 4.05) และความเรียบรอยของรถ เม่ือผานการตรวจเช็คและซอมบํารุง (คาเฉล่ีย 

4.03) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ป  มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดบัแรก คือ 

ความรวดเร็วในการทักทายลูกคาของพนักงาน (คาเฉล่ีย 3.89) ความถูกตองในการส่ือสารระหวาง

พนักงานกับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.86) ความเรียบรอยของรถ เม่ือผานการตรวจเช็คและซอมบํารุง และ

ความสะดวกของลูกคาในการรับบริการแบบครบวงจร  เทากัน (คาเฉล่ีย 3.83)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40  ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ 

ความรวดเร็วในการทักทายลูกคาของพนักงาน (คาเฉล่ีย 3.97) ความถูกตองในการส่ือสารระหวาง

พนักงานกับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.91) และระยะเวลาท่ีลูกคาตองรอ ตั้งแตลูกคาเดินเขามาจนกระท้ัง

ออกจากรานไป (คาเฉล่ีย 3.92)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  51 -50 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก 

คือ ความรวดเร็วในการทักทายลูกคาของพนักงาน(คาเฉล่ีย 4.04) ความถูกตองในการส่ือสาร

ระหวางพนักงานกับลูกคา (คาเฉล่ีย 4.01) และความรวดเร็วในการรับชําระเงินของพนักงาน 

(คาเฉล่ีย 3.97)  
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ตารางที่ 4.46 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน

ผลิตภัณฑ จําแนกตามอายุการใชงานของรถ 

ดานผลิตภัณฑ 

อายุการใชงานของรถ 

ต่ํากวา 1 ป 

N=63 

1-2 ป 
N=100 

3-4 ป 
N=116 

มากกวา 4 ป 
N=121 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
ความนาเช่ือถือของศูนยบริการ หจก.เถินธวัช

ยนต 

4.11 4.01 4.00 4.07 

มาก มาก มาก มาก 

คุณภาพของการซอมบํารุงรถจักรยานยนต 3.90 3.85 3.95 3.88 

มาก มาก มาก มาก 

ความหลากหลายของอะไหลแท และอะไหล

เทียม 

3.95 3.90 4.04 3.98 

มาก มาก มาก มาก 

ความพรอมของอะไหลในการใหบริการแก

ลูกคา 

4.06 4.04 4.09 4.03 

มาก มาก มาก มาก 

การรับประกันคุณภาพการซอม

รถจักรยานยนต 

3.97 3.90 3.97 3.81 

มาก มาก มาก มาก 

คาเฉล่ียรวม 
4.00 3.94 4.01 3.95 

มาก มาก มาก มาก 

 

จากตารางท่ี 4.46  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ

โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ อายุการใชงานของรถ 3-4 ป (คาเฉล่ีย 4.01) อายุการใชงานของ

รถ ต่ํากวา 1 ป (คาเฉล่ีย 4.00)  อายุการใชงานของรถ มากกวา 4 ป (คาเฉล่ีย 3.95) และอายุการใช

งานของรถ 1-2 ป (คาเฉล่ีย 3.94) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ ต่ํากวา 1 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ีย

สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ความนาเช่ือถือของศูนยบริการ หจก.เถินธวัชยนต (คาเฉล่ีย 4.11) ความ

พรอมของอะไหลในการใหบริการแกลูกคา (คาเฉล่ีย 4.06) และการรับประกันคุณภาพการซอม

รถจักรยานยนต (คาเฉล่ีย 3.97) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ 1-2 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความพรอมของอะไหลในการใหบริการแกลูกคา (คาเฉล่ีย 4.04) ความนาเช่ือถือของ
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ศูนยบริการ หจก.เถินธวัชยนต (คาเฉล่ีย 4.01) ความนาเช่ือถือของอะไหลท่ีนํามาเปล่ียนใหกับลูกคา 

และการรับประกันคุณภาพการซอมรถจักรยานยนต  เทากัน (คาเฉล่ีย 3.90)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ 3-4 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความพรอมของอะไหลในการใหบริการแกลูกคา (คาเฉล่ีย 4.09) ความนาเช่ือถือของ

อะไหลท่ีนํามาเปล่ียนใหกับลูกคา (คาเฉล่ีย 4.04) และความนาเช่ือถือของศูนยบริการ หจก.เถินธวัช

ยนต (คาเฉล่ีย 4.00)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ มากกวา 4 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ีย

สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ความนาเช่ือถือของศูนยบริการ หจก.เถินธวัชยนต (คาเฉล่ีย 4.07) ความ

พรอมของอะไหลในการใหบริการแกลูกคา (คาเฉล่ีย 4.03) และความหลากหลายของอะไหลแท 

และอะไหลเทียม (คาเฉล่ีย 3.98)  

 

ตารางที่ 4.47 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา 

จําแนกตามอายุการใชงานของรถ 

ดานราคา 

อายุการใชงานของรถ 

ต่ํากวา 1 ป 

N=63 

1-2 ป 
N=100 

3-4 ป 
N=116 

มากกวา 4 ป 
N=121 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
ความเหมาะสมของราคากับคุณภาพ

ของการซอม 

3.65 3.67 3.82 3.74 

มาก มาก มาก มาก 

ความเหมาะสมในการกําหนดราคา

คาแรงในการใหบริการ 

3.62 3.59 3.78 3.62 

มาก มาก มาก มาก 

ความเหมาะสมในการกําหนดราคา

อะไหลในศูนยบริการ 

3.63 3.61 3.71 3.74 

มาก มาก มาก มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.63 3.62 3.77 3.70 

มาก มาก มาก มาก 

 

จากตารางท่ี 4.47  พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวมมี

คาเฉล่ียในระดับมาก คือ อายุการใชงานของรถ 3-4 ป (คาเฉล่ีย 3.77) อายุการใชงานของรถ มากกวา 
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4 ป (คาเฉล่ีย 3.70) อายุการใชงานของรถ ต่ํากวา 1 ป (คาเฉล่ีย 3.63) และอายุการใชงานของรถ 1-2 

ป (คาเฉล่ีย 3.62) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ ต่ํากวา 1 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ีย

สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ความเหมาะสมของราคากับคุณภาพของการซอม (คาเฉล่ีย 3.65) ความ

เหมาะสมในการกําหนดราคาอะไหลในศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 3.63) และความเหมาะสมในการ

กําหนดราคาคาแรงในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.62)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ 1-2 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความเหมาะสมของราคากับคุณภาพของการซอม (คาเฉล่ีย 3.67) ความเหมาะสมใน

การกําหนดราคาอะไหลในศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 3.61) และความเหมาะสมในการกําหนดราคา

คาแรงในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.59) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ 3-4 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความเหมาะสมของราคากับคุณภาพของการซอม (คาเฉล่ีย 3.82) ความเหมาะสมใน

การกําหนดราคาคาแรงในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.78) และความเหมาะสมในการกําหนดราคา

อะไหลในศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 3.71)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ มากกวา 4 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ีย

สูงสุด คือ ความเหมาะสมของราคากับคุณภาพของการซอม และความเหมาะสมในการกําหนดราคา

อะไหลในศูนยบริการ  มีคาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 3.74) และความเหมาะสมในการกําหนดราคา

คาแรงในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.62)  
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ตารางที่ 4.48 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานชอง

ทางการจัดจําหนาย จําแนกตามอายุการใชงานของรถ 

ดานชองทางการจัดจําหนาย 

อายุการใชงานของรถ 

ต่ํากวา 1 ป 

N=63 

1-2 ป 
N=100 

3-4 ป 
N=116 

มากกวา 4 ป 
N=121 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
ความสะดวกในการเดินทางมาใชบริการท่ี

ศูนยบริการของหางหุนสวนจํากดัเถินธวัช

ยนต 

3.95 4.14 3.97 4.06 

มาก มาก มาก มาก 

ความสะดวกในการติดตอกับศูนยบริการ 3.95 4.07 4.03 4.06 

มาก มาก มาก มาก 

ความสะดวกดานการใหบริการ รับ-สง 

รถจักรยานยนตนอกสถานท่ีแกลูกคา 

3.84 3.84 3.86 3.70 

มาก มาก มาก มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.91 4.02 3.95 3.94 

มาก มาก มาก มาก 

 

จากตารางท่ี 4.48  พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามมีความ

พึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ อายุการใชงานของรถ 1-2 ป (คาเฉล่ีย 4.02) อายุการใช

งานของรถ 3-4 ป (คาเฉล่ีย 3.95) อายุการใชงานของรถ มากกวา 4 ป (คาเฉล่ีย 3.94) และอายุการใช

งานของรถ ต่ํากวา 1 ป (คาเฉล่ีย 3.91) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ ต่ํากวา 1 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ีย

สูงสุด  ลําดับแรก คือ ความสะดวกในการเดินทางมาใชบริการท่ีศูนยบริการของหางหุนสวนจํากัด

เถินธวัชยนต และความสะดวกในการติดตอกับศูนยบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 3.95) และความสะดวก

ดานการใหบริการ รับ-สง รถจักรยานยนตนอกสถานท่ีแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.84)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ 1-2 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความสะดวกในการเดินทางมาใชบริการท่ีศูนยบริการของหางหุนสวนจํากัดเถินธวัช

ยนต (คาเฉล่ีย 4.14) ความสะดวกในการติดตอกับศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 4.07) ความสะดวกดานการ

ใหบริการ รับ-สง รถจักรยานยนตนอกสถานท่ีแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.84)  
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ 3-4 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความสะดวกในการติดตอกับศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 4.03) ความสะดวกในการเดินทาง

มาใชบริการท่ีศูนยบริการของหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต (คาเฉล่ีย 3.97) และความสะดวกดาน

การใหบริการ รับ-สง รถจักรยานยนตนอกสถานท่ีแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.86) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ มากกวา 4 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ีย

สูงสุด ลําดับแรก คือ ความสะดวกในการเดินทางมาใชบริการท่ีศูนยบริการของหางหุนสวนจํากัด

เถินธวัชยนต และความสะดวกในการติดตอกับศูนยบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.06) และความสะดวก

ดานการใหบริการ รับ-สง รถจักรยานยนตนอกสถานท่ีแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.70) 

 

ตารางที่ 4.49 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการ

สงเสริมการตลาด จําแนกตามอายุการใชงานของรถ 

ดานการสงเสริมการตลาด 

อายุการใชงานของรถ 

ต่ํากวา 1 ป 

N=63 

1-2 ป 
N=100 

3-4 ป 
N=116 

มากกวา 4 ป 
N=121 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
การจัดโปรโมช่ัน ลด ราคาอะไหลใหกับลูกคา 3.75 3.81 3.85 3.68 

มาก มาก มาก มาก 

การสงไปรษณียบัตรแนะนําใหลูกคาเขามารับ

บริการ 

3.70 3.95 3.87 3.85 

มาก มาก มาก มาก 

การบริการตรวจเช็คฟรีนอกสถานท่ีแกลูกคา 3.57 3.84 3.71 3.64 

มาก มาก มาก มาก 

การประชาสัมพันธขาวสารของศูนยบริการใน

รูปแบบตางๆ ท้ังจากคล่ืนวิทยุ รถกระจายเสียงและ

ปายประกาศ 

3.87 4.11 3.94 3.94 

มาก มาก มาก มาก 

การสมนาคุณแกลูกคาในเทศกาลตาง  ๆ 3.76 3.73 3.70 3.50 

มาก มาก มาก มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.73 3.89 3.81 3.72 

มาก มาก มาก มาก 
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จากตารางท่ี 4.49  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามมีความ

พึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ อายุการใชงานของรถ 1-2 ป (คาเฉล่ีย 3.89) อายุการใช

งานของรถ 3-4 ป (คาเฉล่ีย 3.81) อายุการใชงานของรถ ต่ํากวา 1 ป (คาเฉล่ีย 3.73) และอายุการใช

งานของรถ มากกวา 4 ป (คาเฉล่ีย 3.72) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ ต่ํากวา 1 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ีย

สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ การประชาสัมพันธขาวสารของศูนยบริการในรูปแบบตางๆ ท้ังจาก

คล่ืนวิทยุ รถกระจายเสียงและปายประกาศ (คาเฉล่ีย 3.87) การสมนาคุณแกลูกคาในเทศกาลตางๆ 

(คาเฉล่ีย 3.76) และการจัดโปรโมช่ัน ลด ราคาอะไหลใหกับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.75)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ 1-2 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ การประชาสัมพันธขาวสารของศูนยบริการในรูปแบบตางๆ ท้ังจากคล่ืนวิทยุ รถ

กระจายเสียงและปายประกาศ (คาเฉล่ีย 4.11) การสงไปรษณียบัตรแนะนําใหลูกคาเขามารับบริการ 

(คาเฉล่ีย 3.95) และการบริการตรวจเช็คฟรีนอกสถานท่ีแกลูกคา (คาเฉล่ีย 3.84)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ 3-4 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ การประชาสัมพันธขาวสารของศูนยบริการในรูปแบบตางๆ ท้ังจากคล่ืนวิทยุ รถ

กระจายเสียงและปายประกาศ (คาเฉล่ีย 3.94) การสงไปรษณียบัตรแนะนําใหลูกคาเขามารับบริการ 

(คาเฉล่ีย 3.87) และการจัดโปรโมช่ัน ลด ราคาอะไหลใหกับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.85)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ มากกวา 4 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ีย

สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ การประชาสัมพันธขาวสารของศูนยบริการในรูปแบบตางๆ ท้ังจาก

คล่ืนวิทยุ รถกระจายเสียงและปายประกาศ (คาเฉล่ีย 3.94) การสงไปรษณียบัตรแนะนําใหลูกคาเขา

มารับบริการ (คาเฉล่ีย 3.85) และการจัดโปรโมช่ัน ลด ราคาอะไหลใหกับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.68)  
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ตารางที่ 4.50 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานบุคคล 

จําแนกตามอายุการใชงานของรถ 

ดานบุคคล 

อายุการใชงานของรถ 

ต่ํากวา 1 ป 

N=63 

1-2 ป 
N=100 

3-4 ป 
N=116 

มากกวา 4 ป 
N=121 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
การใหคําแนะนําของพนักงานรับรถ เม่ือ

ลูกคาเขามาในราน 

4.10 4.04 4.05 3.96 

มาก มาก มาก มาก 

ความรู ประสบการณและความชํานาญ

การของพนักงานรับรถ 

3.98 3.93 4.03 3.86 

มาก มาก มาก มาก 

ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน 4.10 4.08 4.06 4.05 

มาก มาก มาก มาก 

ความสุภาพในการใชคําพูดของพนักงาน

ตอลูกคา 

3.98 4.05 4.02 4.00 

มาก มาก มาก มาก 

การแสดงกิริยาของพนักงานตอลูกคา 4.03 4.02 4.02 3.93 

มาก มาก มาก มาก 

ความเหมาะสมในการแตงกายของ

พนักงาน 

4.14 4.12 4.07 4.06 

มาก มาก มาก มาก 

ความกระตือรือรนของพนักงานท่ีมีตอ

ลูกคา 

4.05 3.99 3.99 3.87 

มาก มาก มาก มาก 

ความรู ประสบการณและความชํานาญ

ของชางซอม 

3.87 3.97 3.97 3.83 

มาก มาก มาก มาก 

ความถูกตองในการรับเงิน ทอนเงินของ

พนักงาน 

4.05 4.06 4.03 3.91 

มาก มาก มาก มาก 

ความชัดเจนในการแจงใหลูกคาทราบถึง

ละเอียดในการซอม 

4.02 3.82 3.99 3.88 

มาก มาก มาก มาก 

ความเพียงพอของพนักงานในการ

ใหบริการแกลูกคา 

3.90 3.86 3.83 3.68 

มาก มาก มาก มาก 
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ตารางที่ 4.50 (ตอ) 

ดานบุคคล 

อายุการใชงานของรถ 

ต่ํากวา 1 ป 

N=63 

1-2 ป 
N=100 

3-4 ป 
N=116 

มากกวา 4 ป 
N=121 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 

คาเฉล่ียรวม 
4.02 3.99 4.01 3.91 

มาก มาก มาก มาก 

 

จากตารางท่ี 4.50  พบวาปจจัยดานบุคคล ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวม

มีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ อายุการใชงานของรถ ต่ํากวา 1 ป (คาเฉล่ีย 4.02) อายุการใชงานของรถ 3-

4 ป (คาเฉล่ีย 4.01) อายุการใชงานของรถ 1-2 ป (คาเฉล่ีย 3.99) และอายุการใชงานของรถ มากกวา 

4 ป (คาเฉล่ีย 3.91) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ ต่ํากวา 1 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ีย

สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ความเหมาะสมในการแตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.14) การให

คําแนะนําของพนักงานรับรถ เม่ือลูกคาเขามาในราน และความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน มี

คาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 4.10) ความกระตือรือรนของพนักงานท่ีมีตอลูกคา และความถูกตองในการ

รับเงิน ทอนเงินของพนักงาน มีคาเฉล่ียเทากนั (คาเฉล่ีย 4.05)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ 1-2 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความเหมาะสมในการแตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.12) ความมีมนุษยสัมพันธ

ของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.08) และความถูกตองในการรับเงิน ทอนเงินของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.06)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ 3-4 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความเหมาะสมในการแตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.07) ความมีมนุษยสัมพันธ

ของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.06) และการใหคําแนะนําของพนักงานรับรถ เมื่อลูกคาเขามาในราน

(คาเฉล่ีย 4.05)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ มากกวา 4 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ีย

สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ความเหมาะสมในการแตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.06) ความมีมนุษย

สัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.05) และความสุภาพในการใชคําพูดของพนักงานตอลูกคา

(คาเฉล่ีย 4.00)  
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ตารางที่ 4.51 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานลักษณะ

ทางกายภาพ จําแนกตามอายุการใชงานของรถ 

ดานลักษณะทางกายภาพ 

อายุการใชงานของรถ 

ต่ํากวา 1 ป 

N=63 

1-2 ป 
N=100 

3-4 ป 
N=116 

มากกวา 4 ป 
N=121 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
ความโดดเดนของปายช่ือราน 4.10 4.27 4.18 4.23 

มาก มาก มาก มาก 

ความสะดวกในการจอดรถของลูกคา 3.79 3.90 3.79 3.79 

มาก มาก มาก มาก 

ความเหมาะสมของพ้ืนท่ีพักผอนของลูกคา 

ในระหวางรอซอม 

3.79 3.78 3.89 3.83 

มาก มาก มาก มาก 

ความสวยงาม การตกแตงภายในบริเวณของ

ศูนยบริการ 

3.86 3.85 3.93 3.83 

มาก มาก มาก มาก 

ความสะอาดของพ้ืนท่ีภายในศูนยบริการ 4.00 3.96 4.04 3.98 

มาก มาก มาก มาก 

ความเหมาะสมของแสงสวางภายใน

ศูนยบริการ 

3.90 3.97 3.97 3.92 

มาก มาก มาก มาก 

การถายเทอากาศภายในศูนยบริการ 3.98 3.93 3.92 3.91 

มาก มาก มาก มาก 

ความเปนระเบียบของพ้ืนท่ีในศูนยบริการ 4.00 4.08 4.00 3.93 

มาก มาก มาก มาก 

ความสะอาดและทันสมัยของชุดอุปกรณ

เครื่องมือชาง 

4.08 4.05 3.97 3.98 

มาก มาก มาก มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.94 3.98 3.97 3.93 

มาก มาก มาก มาก 
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จากตารางท่ี 4.51  พบวาปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถามมีความพึง

พอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ อายุการใชงานของรถ 1-2 ป (คาเฉล่ีย 3.98) อายุการใชงาน

ของรถ 3-4 ป (คาเฉล่ีย 3.97) อายุการใชงานของรถ ต่ํากวา 1 ป (คาเฉล่ีย 3.94) และอายุการใชงาน

ของรถ มากกวา 4 ป (คาเฉล่ีย 3.93) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ ต่ํากวา 1 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ีย

สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ คความโดดเดนของปายช่ือราน (คาเฉล่ีย 4.10) ความสะอาดและทันสมัย

ของชุดอุปกรณเครื่องมือชาง (คาเฉล่ีย 4.08) ความสะอาดของพ้ืนท่ีภายในศูนยบริการ และความ

เปนระเบียบของพ้ืนท่ีในศูนยบริการ มีคาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 4.00) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ 1-2 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความโดดเดนของปายช่ือราน (คาเฉล่ีย 4.27) ความเปนระเบียบของพ้ืนท่ีใน

ศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 4.08) และความสะอาดและทันสมัยของชุดอุปกรณเครื่องมือชาง (คาเฉล่ีย 

4.05) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ 3-4 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความโดดเดนของปายช่ือราน (คาเฉล่ีย 4.18) ความสะอาดของพ้ืนท่ีภายใน

ศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 4.04) และความเปนระเบียบของพ้ืนท่ีในศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 4.00)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ มากกวา 4 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ีย

สูงสุด 3 ลําดับแรก คอื ความโดดเดนของปายช่ือราน (คาเฉล่ีย 4.23) ความสะอาดของพ้ืนท่ีภายใน

ศูนยบริการ และความสะอาดและทันสมัยของชุดอุปกรณเครื่องมือชาง มีคาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 

3.98) และความเปนระเบียบของพ้ืนท่ีในศูนยบริการ (คาเฉล่ีย 3.93)  
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ตารางที่ 4.52 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดาน

กระบวนการ จําแนกตามอายุการใชงานของรถ 

ดานกระบวนการ 

อายุการใชงานของรถ 

ต่ํากวา 1 ป 

N=63 

1-2 ป 
N=100 

3-4 ป 
N=116 

มากกวา 4 ป 
N=121 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 

แปลผล 
ความรวดเร็วในการทักทายลูกคาของ

พนักงาน 

4.06 3.90 4.05 3.94 

มาก มาก มาก มาก 

ความถูกตองในการส่ือสารระหวาง

พนักงานกับลูกคา 

4.11 3.92 3.98 3.93 

มาก มาก มาก มาก 

ความรวดเร็วในการประเมินราคา

คาบริการใหแกลูกคา 

3.81 3.79 3.87 3.81 

มาก มาก มาก มาก 

ระยะเวลาท่ีลูกคาตองรอ ตั้งแตลูกคาเดิน

เขามาจนกระท้ังออกจากรานไป 

3.65 3.53 3.76 3.88 

มาก มาก มาก มาก 

ความเร็วในการซอมรถจักรยานยนตของ

ชาง 

3.62 3.68 3.73 3.67 

มาก มาก มาก มาก 

ความเรียบรอยของรถ เม่ือผานการ

ตรวจเช็คและซอมบํารุง 

3.84 3.79 3.91 3.83 

มาก มาก มาก มาก 

ความสะดวกในการชําระเงินของลูกคา 4.03 3.79 3.89 3.83 

มาก มาก มาก มาก 

ความสะดวกในการเคลมและเปล่ียน

สินคา 

3.83 3.81 3.85 3.69 

มาก มาก มาก มาก 

ความรวดเร็วในการรับชําระเงินของ

พนักงาน 

3.84 3.86 3.93 3.81 

มาก มาก มาก มาก 

ความสะดวกของลูกคาในการรับบริการ

แบบครบวงจร 

4.00 3.84 3.91 3.89 

มาก มาก มาก มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.88 3.79 3.89 3.83 

มาก มาก มาก มาก 
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จากตารางท่ี 4.52  พบวาปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถามมีความพึง

พอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ อายุการใชงานของรถ 3-4 ป (คาเฉล่ีย 3.89) อายุการใชงาน

ของรถ ต่ํากวา 1 ป (คาเฉล่ีย 3.88) อายุการใชงานของรถ มากกวา 4 ป (คาเฉล่ีย 3.83) และอายุการใช

งานของรถ 1-2 ป (คาเฉล่ีย 3.79)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ ต่ํากวา 1 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ีย

สูงสุด 3 ลําดบัแรก คือ ความถูกตองในการส่ือสารระหวางพนักงานกับลูกคา (คาเฉล่ีย 4.11) ความ

รวดเร็วในการทักทายลูกคาของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.06) และความสะดวกในการชําระเงินของ

ลูกคา (คาเฉล่ีย 4.03)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ 1-2 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความถูกตองในการส่ือสารระหวางพนักงานกับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.92) ความรวดเร็ว

ในการทักทายลูกคาของพนักงาน (คาเฉล่ีย 3.90) และความรวดเร็วในการรับชําระเงินของพนักงาน

(คาเฉล่ีย 3.86)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ 3-4 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 

ลําดับแรก คือ ความรวดเร็วในการทักทายลูกคาของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.05) ความถูกตองในการ

ส่ือสารระหวางพนักงานกับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.98) และความรวดเร็วในการรับชําระเงินของพนักงาน

(คาเฉล่ีย 3.93)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุการใชงานของรถ มากกวา 4 ป มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ีย

สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ ความรวดเร็วในการทักทายลูกคาของพนักงาน (คาเฉล่ีย 3.94) ความถูกตอง

ในการส่ือสารระหวางพนักงานกับลูกคา (คาเฉล่ีย 3.93) และความสะดวกของลูกคาในการรับ

บริการแบบครบวงจร(คาเฉล่ีย 3.89)  
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สวนที่  4 ขอมูลเกี่ยวกับปญหาและขอเสนอแนะท่ีลูกคาพบ ในการเขามาใชบริการซอม
รถจักรยานยนตจากหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต 
ตารางที่ 4.53  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการพบปญหาจากการ

ใชบริการซอมรถจักรยานยนต จากหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต  

พบปญหาจากการใชบริการซอม

รถจักรยานยนต จาก 

หางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต 

จํานวน รอยละ 

พบ 143 35.75 

ไมพบ 257 64.25 

รวม 400 100.00 

  

จากตารางท่ี 4.53   พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมพบปญหาจากการใชบริการ

ซอมรถจักรยานยนต จากหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต รอยละ 64.25 และพบปญหาจากการใช

บริการซอมรถจักรยานยนต จากหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต รอยละ 35.75 
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ตารางที่ 4.54  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาดานผลิตภัณฑท่ี

พบจากการใชบริการซอมรถจักรยานยนต จากหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต 

ปญหาดานผลิตภัณฑ จํานวน รอยละ 

ลูกคาไมพอใจตอการใหบริการของ

ศูนยบริการ 

14 9.79 

ศูนยบริการขาดความนาเช่ือถือ 8 5.59 

คุณภาพการซอมบํารุงรถจักรยานยนตไมดี

ตามท่ีลูกคาคาดหวังไว 

52 36.36 

ขาดความนาเช่ือถือในอะไหลท่ีนํามา

เปล่ียนใหลูกคา 

8 5.59 

การรับประกันการซอมไมชัดเจนและไม

นาเช่ือถือ 

13 9.09 

หมายเหตุ : N= 143 และสามารถตอบไดมากกวา 1 

 

จากตารางท่ี 4.54   พบวาดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถาม จํานวน 143 ราย พบ

ปญหาจากการใชบริการซอมรถจักรยานยนต ดานคุณภาพการซอมบํารุงรถจักรยานยนตไมดีตามท่ี

ลูกคาคาดหวังไว มากท่ีสุด  รอยละ 36.36 รองลงมา คือ ลูกคาไมพอใจตอการใหบริการของ

ศูนยบริการ รอยละ 9.79 การรับประกันการซอมไมชัดเจนและไมนาเ ช่ือถือ รอยละ 9.09  

ศูนยบริการขาดความนาเช่ือถือ และขาดความนาเช่ือถือในอะไหลท่ีนํามาเปล่ียนใหลูกคา เทากัน 

รอยละ 5.59 
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ตารางที่ 4.55 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาดานราคาท่ีพบ

จากการใชบริการซอมรถจักรยานยนต จากหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต 

ปญหาดานราคา จํานวน รอยละ 

ราคาไมเหมาะสมกับคุณภาพการซอม 34 23.78 

มีการกําหนดราคาคาแรงท่ีสูงเกินไป 30 20.98 

การกําหนดราคาอะไหลในศูนยบริการสูง

เกินไป 29 20.28 

หมายเหตุ : N= 143 และสามารถตอบไดมากกวา 1 

 

จากตารางท่ี 4.55  พบวาดานราคา ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 143 ราย พบปญหาจาก

การใชบริการซอมรถจักรยานยนต ดานราคาไมเหมาะสมกับคุณภาพการซอม มากท่ีสุด  รอยละ 

23.78 รองลงมา คือ มีการกําหนดราคาคาแรงท่ีสูงเกินไป รอยละ 20.98  และการกําหนดราคา

อะไหลในศูนยบริการสูงเกินไป รอยละ 20.28 

 

ตารางที่ 4.56 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาดานชองทางการ

จัดจําหนายท่ีพบจากการใชบริการซอมรถจกัรยานยนต จากหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต 

ปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย จํานวน รอยละ 

ขาดความสะดวกในการเดินทางมาใช

บริการซอมรถจักรยานยนตกับหางหถน

สวนจํากัดเถินธวัชยนต 

13 9.09 

ขาดความพรอมของอะไหลในการ

ใหบริการแกลูกคา 

9 6.29 

ขาดความสะดวกในการติดตอกับ

ศูนยบริการ 

17 11.89 

การ รับ-สง รถนอกสถานท่ีแกลูกคามีความ

ลาชา ไมตรงตามเวลานัดหมาย 

14 9.79 

หมายเหตุ : N= 143 และสามารถตอบไดมากกวา 1 

 

จากตารางท่ี 4.56  พบวาดานการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 143 ราย พบ

ปญหาจากการใชบริการซอมรถจักรยานยนต ดานขาดความสะดวกในการติดตอกับศูนยบริการ 
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มากท่ีสุด  รอยละ 11.89 รองลงมา คือ การ รับ-สง รถนอกสถานท่ีแกลูกคามีความลาชา ไมตรงตาม

เวลานัดหมาย รอยละ 9.79 ขาดความสะดวกในการเดินทางมาใชบริการซอมรถจักรยานยนตกับหาง

หถนสวนจํากัดเถินธวัชยนต รอยละ 9.09 และขาดความพรอมของอะไหลในการใหบริการแกลูกคา 

รอยละ 6.26 

 
ตารางที่ 4.57 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาดานการสงเสริม

การตลาดท่ีพบจากการใชบริการซอมรถจักรยานยนต จากหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต 

ปญหาดานการสงเสริมการตลาด จํานวน รอยละ 

ขาดการจัดโปรโมช่ัน ลด ราคาอะไหล

ใหกับลูกคา 

57 39.86 

ขาดความตอเนื่องในการสงไปรษณียบัตร

แนะนําแกลูกคา 

45 31.47 

การบริการตรวจเช็ครถฟรีนอกสถานท่ี ขาด

ความตอเนื่อง 

37 25.87 

ขาดการประชาสัมพันธระหวางศูนยบริการ

กับลูกคาอยางตอเนื่อง 

19 13.29 

การสมนาคุณตอลูกคาในเทศกาลตางๆยัง

ขาดความเหมาะสม 

21 14.69 

หมายเหตุ : N= 143 และสามารถตอบไดมากกวา 1 

 

จากตารางท่ี 4.57  พบวาดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 143 

ราย พบปญหาจากการใชบริการซอมรถจักรยานยนต ดานขาดการจัดโปรโมช่ัน ลด ราคาอะไหล

ใหกับลูกคา มากท่ีสุด  รอยละ 39.86 รองลงมา คือ ขาดความตอเนื่องในการสงไปรษณียบัตร

แนะนําแกลูกคา รอยละ 31.47 การบริการตรวจเช็ครถฟรีนอกสถานท่ี ขาดความตอเนื่อง รอยละ 

25.87 การสมนาคุณตอลูกคาในเทศกาลตางๆยังขาดความเหมาะสม รอยละ 14.69 และขาดการ

ประชาสัมพันธระหวางศูนยบริการกับลูกคาอยางตอเนื่อง รอยละ 13.29 
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ตารางที่ 4.58 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาดานบุคคลท่ีพบ

จากการใชบริการซอมรถจักรยานยนต จากหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต 

ปญหาดานบุคคล จํานวน รอยละ 

พนักงานรับรถขาดการแนะนําท่ีดีแกลูกคา  14 9.79 

พนักงานรับรถขาดความรู และ

ประสบการณในการใหบริการ 

7 4.90 

พนักงานขาดความมีมนุษยสัมพันธตอลูกคา 8 5.59 

พนักงานขาดความสุภาพในการใหบริการ

แกลูกคา 

6 4.20 

พนักงานแสดงกิริยาไมเหมาะสมตอลูกคา 6 4.20 

การแตงกายของพนักงานไมเหมาะสมตอ

การทํางาน 

5 3.50 

พนักงานขาดความกระตือรือรนในการ

ทํางาน 

9 6.29 

ชางขาดความรู ประสบการณและความ

ชํานาญในการซอม 

18 12.59 

การรับชําระเงินของพนักงานมีความ

ผิดพลาดบอยครั้ง 

11 7.69 

ขาดความชัดเจนในการแจงใหลูกคาทราบ

ถึงรายละเอียดในการซอม 

24 16.78 

พนักงานมีจํานวนนอยเกินไปสําหรับ

ใหบริการแกลูกคา 

59 41.26 

หมายเหตุ : N= 143 และสามารถตอบไดมากกวา 1 

 

จากตารางท่ี 4.58  พบวาดานบุคคล ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 143 ราย พบปญหา

จากการใชบริการซอมรถจักรยานยนต ดานบุคคล พนักงานมีจํานวนนอยเกินไปสําหรับใหบริการ

แกลูกคา มากท่ีสุด  รอยละ 41.26 รองลงมา คือ ขาดความชัดเจนในการแจงใหลูกคาทราบถึง

รายละเอียดในการซอม รอยละ 16.78 ชางขาดความรู ประสบการณและความชํานาญในการซอม 

รอยละ 12.59 พนักงานรับรถขาดการแนะนําท่ีดีแกลูกคา รอยละ 9.79  การรับชําระเงินของ

พนักงานมีความผิดพลาดบอยครัง้ รอยละ 7.69 พนักงานขาดความกระตือรือรนในการทํางาน รอย



 89

ละ 6.29 พนักงานขาดความมีมนุษยสัมพันธตอลูกคา รอยละ 5.59 พนักงานรับรถขาดความรู และ

ประสบการณในการใหบริการ รอยละ 4.90 พนักงานขาดความสุภาพในการใหบริการแกลูกคา และ

พนักงานแสดงกิริยาไมเหมาะสมตอลูกคา เทากัน รอยละ 4.20 และการแตงกายของพนักงานไม

เหมาะสมตอการทํางาน รอยละ 3.50 

 

ตารางที่ 4.59 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาดานลักษณะทาง

กายภาพท่ีพบจากการใชบริการซอมรถจักรยานยนต จากหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต 

 

ปญหาดานลักษณะทางกายภาพ จํานวน รอยละ 

ปายหนารานมองเห็นไดไมชัดเจน  8 5.59 

ท่ีจอดรถของลูกคาไมเพียงพอตอลูกคา 31 21.68 

พ้ืนท่ีพักผอนขณะรอรับบริการของลูกคามี

ไมเหมาะสม 

11 7.69 

ขาดการตกแตงภายในบริเวณศูนยบริการให

มีความสวยงาม 

16 11.19 

ขาดความสะอาดของพ้ืนท่ีภายใน

ศูนยบริการ 

3 2.10 

แสงสวางภายในศูนยบริการไมเพียงพอ 5 3.50 

ขาดการถายเทอากาศท่ีดีภายในศูนยบริการ 9 6.29 

ขาดความเปนระเบียบของพ้ืนท่ีภายใน

ศูนยบริการ 

3 2.10 

ชุดอุปกรณเครื่องมือชางขาดความทันสมัย 5 3.50 

หมายเหตุ : N= 143 และสามารถตอบไดมากกวา 1 

 

จากตารางท่ี 4.59  พบวาดานลักษณะทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 143 ราย 

พบปญหาจากการใชบริการซอมรถจักรยานยนต ดานท่ีจอดรถของลูกคาไมเพียงพอตอลูกคา มาก

ท่ีสุด  รอยละ 21.68 รองลงมา คือ ขาดการตกแตงภายในบริเวณศูนยบริการใหมีความสวยงาม รอย

ละ 11.19 พ้ืนท่ีพักผอนขณะรอรับบริการของลูกคามีไมเหมาะสม รอยละ 7.69 ขาดการถายเท

อากาศท่ีดีภายในศูนยบริการ รอยละ 6.29 ปายหนารานมองเห็นไดไมชัดเจน รอยละ 5.59 แสงสวาง

ภายในศูนยบริการไมเพียงพอ และชุดอุปกรณเครื่องมือชางขาดความทันสมัย เทากัน รอยละ 3.50 
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ขาดความสะอาดของพ้ืนท่ีภายในศูนยบริการ  และขาดความเปนระเบียบของพ้ืนท่ีภายใน

ศูนยบริการ เทากัน รอยละ 2.10 

 

ตารางที่ 4.60 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาดานกระบวนการ

ท่ีพบจากการใชบริการซอมรถจักรยานยนต จากหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต 

 

ปญหาดานกระบวนการ จํานวน รอยละ 

พนักงานขาดความรวดเร็วในการตอนรับ

ลูกคา  

10 6.99 

พนักงานขาดความถูกตองในการส่ือสารกับ

ลูกคา 

8 5.59 

ขาดความรวดเร็วในการประเมินราคาใหกับ

ลูกคา 

10 6.99 

ลูกคาตองรอรับบริการนานจนเกินไป 39 27.27 

ชางใชเวลาในการซอมรถจักรยานยนตนาน

เกินไป 

39 27.27 

รถท่ีลูกคาซอมเสร็จแลว ขาดการตรวจเช็ค

ท่ีดี 

19 13.29 

ขาดความสะดวกในการชําระเงินของลูกคา 9 6.29 

ขาดความสะดวกในการเปล่ียนหรือเคลม

อะไหล 

10 6.99 

คุณภาพการใหบริการครบวงจรไมดีตามท่ี

ลูกคาคาดหวังไว 

52 36.36 

การชําระเงินของลูกคาเกิดความลาชา 18 12.59 

หมายเหตุ : N= 143 และสามารถตอบไดมากกวา 1 

จากตารางท่ี 4.60  พบวาดานกระบวนการ ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 143 ราย พบ

ปญหาคุณภาพการใหบริการครบวงจรไมดีตามท่ีลูกคาคาดหวังไว มากท่ีสุด  รอยละ 36.36 

รองลงมา คือ ลูกคาตองรอรับบริการนานจนเกินไป และชางใชเวลาในการซอมรถจักรยานยนตนาน

เกินไป เทากัน รอยละ 27.27 รถที่ลูกคาซอมเสร็จแลว ขาดการตรวจเช็คท่ีด ีรอยละ 13.29 การชําระ

เงินของลูกคาเกิดความลาชา รอยละ 12.59 พนักงานขาดความรวดเร็วในการตอนรับลูกคา  ขาด
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ความรวดเร็วในการประเมินราคาใหกับลูกคา และขาดความสะดวกในการเปล่ียนหรือเคลมอะไหล 

เทากัน รอยละ 6.99 ขาดความสะดวกในการชําระเงินของลูกคา รอยละ 6.29 และพนักงานขาด

ความถูกตองในการส่ือสารกับลูกคา รอยละ 5.99  

 

ตารางที่ 4.61 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาท่ีพบในการเขา

รับบริการจากศูนยบริการของหางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต ปญหาใดท่ีควรแกไขมากท่ีสุด

ตามลําดับ 
 

ลําดับ ปญหาท่ีพบ จํานวน รอยละ 

1 ใชเวลาในการซอมรถจักรยานยนตนาน

เกินไป 8 16.32 

2 พนักงานมีจํานวนนอยเกินไป 7 14.28 

3 ท่ีจอดรถของลูกคาไมเพียงพอ 5 10.20 

หมายเหตุ : N = 49  

 

จากตารางท่ี 4.61  พบวาปญหาท่ีพบในการเขารับบริการจากศูนยบริการของหางหุนสวน

จํากัดเถินธวัชยนต  ปญหาใดท่ีควรแกไขมากท่ีสุด จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 49 ราย ไดแก 

ลําดับท่ี  1 เรื่องการใชเวลาในการซอมรถจักรยานยนตนานเกินไป ลําดับท่ี 2 พนักงานมีจํานวนนอย

เกินไป และลําดับท่ี 3 ท่ีจอดรถของลูกคาไมเพียงพอ 

 

ขอเสนอแนะอื่นๆ เกี่ยวกับการเขารับบริการ หางหุนสวนจํากัดเถินธวัชยนต  
 นาจะควรเพิ่มนิตยสารบันเทิงใหลูกคาไวอานระหวางนั่งรอ ( 12 ราย )  

แกวน้ําควรเปนแบบใชแลวท้ิง ( 6 ราย)  

ลูกคาใหความเห็นวา ทุกส่ิงดีอยูแลว ขอใหเปนแบบนี้ตอไป (4 ราย )  

ควรเพิ่มชางบริการใหมากกวานี ้ชางมีนอยทําใหตองรอนาน ( 26 ราย )  

ควรแบงหนาท่ีชางบริการใหชัดเจนมากกวานี้เพราะบางครั้งลูกคารีบ ( 3 ราย)  

ลูกคาไมตองการใหเด็กฝกงานซอมรถโดยลําพัง ( 2 ราย )  

ลูกคาใหความเห็นอีกวาอะไหลนาจะถูกกวานี ้( 7 ราย )   

ท่ีจอดรถก็ยังไมเพียงพอและจอดรถคอนขางรอน (11 ราย )  

อยากใหปรับปรุงท่ีพักลูกคาใหมีอากาศถายเท มีเกาอ้ีนั่งสบายๆมากกวานี ้( 18 ราย ) 


